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ACTA No. 041 — 2023 

ACTA DE LA SESION ORDINARL& DEL CONCEJO MUNICIPAL DE 
RIOBAMBA, REALIZADA EL MIERCOLES 09 DE AGOSTO DE 2023. 

Presidida por el Arq. John Henry Vinueza Salinas, Alcalde del canton Riobamba; se instala 
Ia sesión ordinaria del Concejo Municipal en este rniércoles nueve de agosto del dos mu 
veintitrés, a Las I5h30, con La presencia del Abg. Carlos Aulla, Tlga. Maritza DIaz, Ing. 
Gab FalconI, Abg. José Ganán, Ing. Patricio Guaranga, Srta. Micaela Lema, Abg. Rafael 
Quitio, Tigo. Celso Rodriguez, Ing. Nancy Santillán, Abg. Edison Tene, Tlgo. Wanderberg 
Vi 11am arm. 

Actia el Abg. Ram iro Alonso Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo. 

Abg. Byron Almeida Villena, Procurador SIndico Municipal. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; manifiesta: Muy buenas tardes con todos, un saludo 
cordial, buenas tardes vecinos y vecinas de La ciudad de Riobamba, señoras y señores 
Concejales, vecinos que están presentes aqul y quienes participan a través de Ia Radio 
Ciudad 106.5 FM. 

Atentos a La Convocatoria Nro. 041-2023, señor Secretario, sIrvase constatar el quorum 
para luego declarar instalada Ia presente sesión ordinaria del Concejo Municipal. 

Un saludo cordial estirnados Concejales del canton. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo, expresa: Señor Alcalde, 
buenas tardes, señorita Vicealcaldesa, señoras Concejalas, señores Concejales, piiblico en 
general, buenas tardes. Procedo a tomar lista, señor Alcalde. Concejal Carlos Aulla, 

Abg. Carlos Aulla; expresa: Buenas tardes, señor Alcalde, compafleros Concejales, señor 
Secretario, señora Vicealcaldesa, ciudadanla, Servidores Municipales, quienes lbs 
sintonizan y nos siguen presencial y telernáticamente. Presente. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo, indica: Señorita Concejal 
Maritza Diaz. 

Tlga. Maritza DIaz, Vicealcaldesa; comenta: Buenas tardes, señor Alcalde, señores 
Funcionarios Municipales, queridos compañeros Concejales, muy buenas tardes y a toda Ia 
ciudadania que nos ye y nos escuchan a través de los diferentes medios y a quienes se 
encuentran en este salon, muy buenas tardes. Presente. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo, indica: Señor Concejal 
Gab FalconI. 

Ing. Gab FalconI; dice: Señor Alcalde, señora Vicealcaldesa, compañeros Concejales, 
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señores Funcionarios Municipales, piiblico en general que nos acompafla, muy buenas 
tardes. Presente, señor Secretario. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo, indica: Señor Coiicejal 
Alberto Ganán. 

Abg. Alberto Ganán Gualán; menciona: Señor Alcalde, compafieros Concejales, püblico 
en genera!, señor Secretario. Presente. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo, indica: Señor Concejal 
Patricio Guaranga. 

Ing. Patricio Guaranga; dice: Señor Alcalde, buenas tardes, estimada Vicealcaldesa, 
compañeros Concejales, pñb!ico en general, Servidores Municipales, muy buenas tardes. 
Presente. 

Abg. Ramiro Va!!ejo Mancero, Secretario General de Concejo, indica: Señorita Concejal 
Micae!a Lema. 

Srta. Micaela Lema; dice: Buenas tardes, señor Alcalde, señora Vicealcaldesa, cornpañera 
Concejala, Concejales, ciudadania en general, buenas tardes. Presente. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo, indica: Señor Concejal 
Rafael Quitio. 

Abg. Rafael Quitio; dice: Señor A!calde, señora Vicealcaldesa, compafleros, compafleras 
Concejales, señores Servidores Municipales y quienes también nos siguen a través de redes 
sociales, muy buenas tardes. Señor Secretario, presente. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo, indica: Señor Concejal 
Celso Rodriguez. 

Tlgo. Celso Rodriguez; dice: Señor Alcalde, señora Vicealcaldesa, compañeras 
Concejalas, compafieros Concejales, Servidores Municipales y al piblico que nos sigue en 
los medios de comunicación. Presente. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario Genera! de Concejo, indica: Señorita Concejal 
Nancy Santillán. 

Ing. Nancy Santillán; manifiesta: Señor Alcalde, señora Vicealcaldesa, compañeros 
Concejales, compañeros Municipales, todos los ciudadanos que se encuentran aqul, buenas 
tardes; de igual manera un saludo a todos !os medios de comunicación. Presente. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo, indica: Señor Concejal 
Edison Tene. 

Abg. Edison Tene; cornenta: Distinguido señor Alcalde, señora Vicealcaldesa, cornpaneros 
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Concejales, qué alegrIa inmensa tenerles en esta sesión, un saludo muy cordial a nuestra 
ciudadania, señor Actuario, buenas tardes. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo, indica: Señor Concejal 
Wanderberg VillarnarIn. 

Tlgo. Wanderberg VillamarIn; comenta: Muy buenas tardes, empezaré primero pidiendo 
disculpas, siempre me he encaminado por ser puntual y ahora como 15 minutos, mu 
disculpas. Señor Alcalde, señora Vicealcaldesa, compañeros. Presente. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo, indica: Señor Alcalde, 
coiitamos con el quorum, con once Concejales presentes, por consiguiente podemos dar por 
instalada Ia sesión. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; manifiesta: Muchas gracias, señor Secretario, 
declaro instalada Ia sesión; antes de dar inicio de la lectura de los puntos del orden del dIa, 
quiero hacer un saludo, señores Concejales. Estos son tiempos de cambio para la ciudad, 
tiempos de cambio que como siempre requieren de una siembra inicial que no se ye, pero 
cuando existe Ia siembra también existe el arado y el arado remueve La tierra y esto genera 
un aparente desorden, en eso hemos estado, estamos poniendo en orden Ia casa. 

He recibido alguna informaciOn de algttn tipo de requerimientos por parte de los señores 
Concejales y aprovecho aqul en el SalOn de la Ciudad, para comentarles que estamos 
atentos a todo ello, he conversado con Ia señora Vicealcaldesa que estaba preocupada y con 
algunos de ustedes señores Concejales y Ia mayor información me ha Ilegado de parte de 
Secretarla de Concejo con quienes ustedes conversaron. 

Se que hay un problema con Ia movilización, con los vehIculos, lo estamos organizando de 
una mejor inanera, estamos cambiando Ia infraestructura en el sector de Concejo donde, 
tanto Ia parte de las Secretarias, de los Asistentes, baflos, ingresos, conexión con el resto del 
Municipio, etcetera, lo estamos inodificando; hay algunos espacios que no están claramente 
identificados su uso, las oficinas deben tener más o menos Ia misma correspondencia de 
unos con otros, ser equilibradas en cuanto a tamaños y servicios; el Concejal VillamarIn se 
encuentra este momento con una oficina separada del resto y eso no está bien, es preferible 
que puedan ustedes tener cercanla para que puedan dialogar todo lo que significa el trabajo 
del Concejo Cantonal. 

Tarnbién en estos dIas, les invite a que me trasladen los requerimientos de diálogo con 
diferentes barrios, organizaciones, gremios; y, he pedido un espacio directamente aqul en 
despacho para que se puedan atender a los ciudadanos que a través de ustedes requieren una 
cita con Ia AlcaldIa; asI es que, eso también se está organizando y a partir de Ia próxima 
semana, ya se darán a todas los requerimientos de citas con AlcaldIa que ustedes han 
seflalado; esa la primera cosa que querla senalar. 

La segunda, que el dia de hoy tenemos una sesión con el Consejo Provincial en Ia ComisiOn 
de Limites a Ia cual yo correspondo y presido y que además, no, correspondo, no presido; y 
que, adeinás es parte del trabajo que se hizo en Ia Asamblea para defender todo el territorio 
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de Guangras y Jubal y La Isla en el sector de Chunchi y AlausI; y el sector de Ia isla en 
C umandá. 

Esto es una lucha que tenemos que hacerla dIa a dIa, en a1gtin momento logramos conectar 
a través de gestión propia, no de recursos del estado, logramos conectar Guangras, que 
estaba a siete horas en caballo y a pie y to digo porque fui personalmente cruzando ci 
páramo y que ahora está a dos horas desde AlausI, apenas dos horas en un camino 
carrozabie y eso lo conseguimos en su momento y es una cosa, de verdad, maraviliosa. 

i-lay gente que nunca habia salido de Guangras y que un dia conoció AlausI y esto es una 
formad de proteger nuestros limites, pero requiere también que continuemos en esa lucha, 
ya logramos que se dé de baja el Decreto Presidencial del Presidente Correa que en su 
momento entregaba esos territorios hacia ci Caflar, eso ya se dio de baja, eso fue una lucha 
tarnbién fuerte en Ia Asamblea, pero todavia tenemos Ia espada de Damocies que pende 
sobre Ia cabeza de Chimborazo y que se llama Ley de LImites, en donde hay una parte 
especifica que genera las coordenadas de Cafiar y de Chimborazo del iImite, por Ia laguna 
de Cuiebrillas y no por el rio de Culebrillas, algo muy geográfico y técnico que significa Ia 
desmembración de nuestro territorio. 

Entonces, todo esto to conocemos quienes estuvimos en estos procesos, to conoce ci ex 
Alcaide de AlausI, seguramente el actual también, to conoce el ex Alcaide de Chunchi, 
probablemente el actual Aicalde también y to conocen aigunos abogados de La Prefectura 
por lo tanto, esto va a darse a las 5 de Ia tarde seg11n entiendo; tenemos nuestro Delegado en 
Consejo Provincial a quien yo he delegado que es Patricio Guaranga, quien estará en esa 
sesión, pues yo tengo que cumplir con algunos puntos del orden del dIa; sin embargo, me 
voy a tener que ausentar, en ciertos momentos Ic voy a pedir a nuestra Vicealcaidesa, de ser 
ci caso, me reemplace en La dirección de esta sesión. Eso nomás, señoras y señores 
Concejales, queria decirles de manera anticipada, esta ha sido una semana muy productiva, 
estoy contento por to que ha pasado en estos dIas. 

Por favor, señor Secretario, dé lectura a los puntos del orden del dIa para esta sesión. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo, indica: Lo solicitado, 
señor Alcalde: 

Orden del dia para Ia sesión ordinaria del Concejo Municipal, convocada para ci dia de hoy, 
rniércoies 09 de agosto del 2023: 

1.- Lectura y Aprobación de Actas: 

•Sesión Ordinaria de 19 de julio de 2023. 

•Sesión Ordinaria de 26 de julio de 2023. 

2.- Comisión General. 
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Solicitud Nro. 644199 suscrita por ci señor Segundo Manuel Amaguaya Tarco, 
Presidente del Comité Central del Barrio San Antonio de Padua, a fin de exponer ci 
tema de ampiiación de recorrido de servicio de buses y ser tomados en cuenta dentro 
del presupuesto para ci alcantariiiado del barrio. 

3.- Informe y Sugerencias de AicaidIa. 

4.- Ordenanzas en Discusión. 

Primera Discusión de la Propuesta de Ordenanza de Aprobación del Plan Parcial de 
Ejes Viales en Ia Cabecera Urbano Parroquial de Calpi. 

5.- Asuntos Varios 

Hasta ahI ci orden del dIa establecido para Ia presente sesión, señor Alcalde, señores 
Concejales, para su conocimiento y aprobación. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; refiere: Pongo a su conocimiento. 

Los señores Concejales dicen, aprobado. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcaide; comenta: Aprobado. Estimado Concejal Patricio 
Guaranga. 

Ing. Patricio Guaranga; dice: Señor Alcalde, compañeros Concejales, buenas tardes 
nuevamente. Segün lo dispuesto en ci artIculo 78.- de la Ordenanza Nro. 014-2023 y en 
virtud de Ia Convocatoria a reunion del Consejo Provincial antes mencionada por usted, 
señor Alcalde y Ia delegación realizada por usted hacia mi persona para asistir a Ia misma, 
soiicito ci cambio del orden del dIa en los puntos a tratarse en Ia presente sesión en lo que 
se refiere al punto nOmero 4.- que refiere a la Priniera Discusión de Ia Propuesta de 
Ordenanza de Aprobación dci Plan Parcial de Ejes Viales en Ia Cabecera Urbano Parroquiai 
de Calpi, para que lo podamos tratar, de ser posible, luego de Ia Comisión General que se 
reciba, señor Alcalde y compañeros Concejales. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; refiere: En su consideración, señores Concejales. 

Los señores Concejales dicen, se aprueba. 

Arq. John Vinueza Salinas, Aicalde; señala: Con el cambio solicitado, señores 
Concejaics, en su consideración ci orden del dia. 

Los señores Concejales dicen, se aprueba. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; menciona: Se da por aprobado el orden del dIa, 
señor Secretario, damos inicio por favor con el primer punto. 

Abg. Ramiro Vailejo Mancero, Secretario General de Concejo, indica: Punto uno: 
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1. — Lectura y aprobación de actas. 

Para su aprobación el Acta de Ia Sesión Ordinaria de 19 dejulio del 2023. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; manifiesta: Señores Concejales, en su consideración 
el acta correspondiente a Ia Sesión Ordinaria del 19 de julio del 2023, de existir 
observaciones, favor exponerlas en este momento para que puedan ser acogidas por parte 
del señor Secretarlo. 

Los señores Concejales dicen, sin observaciones, señor Alcalde. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; señala: Al no existir observaciones se da por 
aprobada el acta correspondiente a Ia Sesión Ordinaria del 19 de julio del 2023; siguiente 
Acta, señor Secretario. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo, indica: Para su 
aprobación el Acta de Ia Sesión Ordinaria del Concejo del 26 dejiilio del 2023. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; manifiesta: En su consideración, señores 
C on cej a les 

Los señores Concejales dicen, sin observaciones, señor Alcalde. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; señala: Se da por aprobada el acta correspondiente a 
Ia Sesión Ordinaria del 26 de julio del 2023; siguiente punto del orden del dIa, señor 
Secretario. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo, lee: Punto nirnero dos: 

2.- Comisión General. 

Solicitud Nro. 644199 suscrita por el señor Segundo Manuel Amaguaya Tarco, 
Presidente del Comité Central del Barrio San Antonio de Padua, a fin de exponer el 
tema de ampliación de recorrido de servicio de buses y ser tomados en cuenta dentro 
del presupuesto para el alcantarillado del barrio. 

Solicitamos, por favor, al señor se sirva pasar a Ia Silla Vacla. 

Señor Alcalde, señores Concejales, debo indicar que de conformidad con los artIculos 90 y 
91 de Ia Ordenanza 0 14-2023 De Organizacion y Funcionamiento del Concejo Municipal, 
el Concejo Municipal se constituirá en Comisión General para oIr y tratar con las y los 
ciudadanos, asuntos de interés ptibIico relacionados con el Gobierno Autónomo 
Descentralizado Municipal del canton Riobamba; Ia intervención del exponente no 
excederá de diez minutos, sin que en esta el Concejo pueda adoptarse resolución alguna. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; dice: Nos constituirnos en Comisión General, 
bienvenido, estirnado vecino Segundo Manuel Arnaguaya, Presidente del Corn ité Central 
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del Barrio San Antonio de Padua, por favor, inicie su exposición; le escuchamos. 

Ciudadano Segundo Manuel Amaguaya Tarco; expone: Buenas tardes, primeramente, 
señor Alcalde, señores Concejales, señores Directores Jefes Departamentales, señores de 
medio de comunicación. 

Primeramente quiero ser enfático en las expresiones de mi prestigioso barrio que tanto 
hemos anhelado en muchas obras importantes, muchos señores Concejales, señor Alcalde, 
no sé si conozcan el Barrio San Antonio de Padua, el más conocido el sector de La Laguna, 
juntarnente con Ia Universidad Central de Riobamba. 

Señor Alcalde, quiero ser enfático en mis expresiones donde quiero poner en conocimiento 
a cada uno de ustedes las peticiones que ustedes tienen, que se ha pasado acá donde ustedes 
señores Concejales, señor Alcalde. Primeramente, solicitamos de una manera más 
comedida que nos ayude, que nos ayude muy comedidamente que nos extienda una Ilnea de 
buses, no es con la finalidad de que por Ia necesidad que muchos, muchos moradores de 
nuestr5o barrio necesitamos, tenemos mujeres madres de familia que salen al centro, para 
cruzar a La via a Guano es complicado, autoridades. 

Por eso es Ia finalidad, tenemos con discapacidades, mujeres de tercera edad y muchas de 
esas personas, ese es el clamor, señor Alcalde, señores Concejales, donde que queremos 
que, por favor, a través del Concejo Cantonal nos autorice, nos ayude en este sentido de esa 
pequeñez, digo yo, no estamos pidiendo unas solamente teneinos unas ocho cuadras para 
cerrar el circuito de nuestro barrio San Antonio, autoridades competentes respecto de esta 
petición como primera parte. 

Señores, señor Alcalde en especial y señores Concejales, más de setenta años, yo ya tengo 
sesenta y dos aflos, nunca he conocido un alcantarillado en ese barrio periférico de nuestra 
ciudad, yo no sé en el seno de ustedes y por qué nos cobran del alcantarillado si nosotros no 
tenemos en una tasa; autoridades, eso es una denuncia que vengo a plantear a cada uno de 
ustedes; esas vias polvorientas, esas vIas no tenemos ni veredas, ni aceras, peor adoquin. 

Ese es el pedido que nosotros venimos a hacer todos los moradores del barrio y no hemos 
de cansar, señor Alcalde, señores Concejales, de seguir insistiendo que seamos 
considerados, que seamos tomados en cuenta, no porque el barrio está periférico estamos en 
el area urbana de Ia ciudad, señor Alcalde; pero ese es el clamor que nosotros pedimos un 
alcantarillado, con su debido tiempo venimos a hacer su pedido, señor Alcalde, Ia 
posibilidad de considerarnos en este año del presupuesto o en el próximo año, hemos 
esperado más de, repito, setenta años, pero ahora quisiera cristalizar. 

Usted es un técnico, señor Alcalde, un profesiona!, un joven que sigue en Ia poiltica y lo 
que nosotros queremos es ayudar a ustedes, nosotros también mancomunadamente trabajar 
por nuestro barrio. Vengo y solicito de una manera más coniedida, ya que muchos 
dirigentes han pasado por nuestro barrio pero han cogido poco, recién acabamos por 
nuestros esfuerzos una canchita de indor para los jOvenes que dediquen a eso, señor 
Alcalde. 
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Queremos otra importante obra, La laguna que estamos por perder, usted tiene 
conocirniento, señor Alcalde, gracias at señor Prefecto nos está dando una mano, pero 
mancomunadarnente tiene que ser un trabajo pero de punta; necesitamos at contorno 
construir unas casas, sabiendo que Ia franja de protección tenemos atrededor de 200 
metros, yo vengo a denunciar el dIa lunes que tengo que presentar una solicitud aL señor 
Cornisario, no es eso porque hasta eso ya se me terrnina, sábado y domingo construimos 
señores; o sea, hace caso omiso, disciilpeme el término; hacen letrinas, seflores, todas esas 
aguas servidas bajan a la laguna, no puede ser posible que podernos vivir de esa forma. 

Por favor, venimos aquI en clamor a solicitar de una manera muy especial que seamos 
considerados, que nosotros tarnbién necesitarnos todas esas cosas, tenemos poco alumbrado 
pibIico, ahI donde nace Ia delincuencia, corn ienzan a robar Los celulares en las motos, no es 
que yo rnienta y muchos saben de nuestros vecinos en el sector de Ia laguna, tenemos como 
una cuatro cuadras que no tenemos alumbrado p(ibLico LDónde podemos acudir? ,Qué 
podernos hacer? Tomar alternativas ya; entonces, Ia gente, Los universitarios están 
asustados, at contorno arriendan Los departamentos ahI. 

Señores autoridades aqul presentes, no quiero cansar más, Las expresiones mIas espero que 
sea profundizado a cada uno de ustedes, Ia ampliación del bus que tenemos es poco, todas 
esas cosas, el alcantarillado de igual forrna es poco; entonces, yo quisiera en el seno de 
ustedes, gracias por recibirme y gracias por darme esa apertura, espero y aspiro que cuando 
Ileguen a nuestro barrio, con brazos abiertos Les recibimos, les vamos a hacer un homenaje, 
pero que nos dé alguna cosa, unos puentes que tenernos de desorden. 

Gracias a una visita que tuve con un amigo, Concejal Quitlo, donde que recorrimos y dijo, 
no, vivirnos en lo peor; entonces a través del cornpañero, amigo, podernos hacer algunas 
obras importantes en nuestro sector. Sabiendo todas esas cosas, repito nuevamente, señor 
Alcalde, por favor, de una rnanera rnuy especiaL, usted y nosotros hemos estado siempre 
presentes; cuando usted nos solicitó, barrio San Antonio de Padua para su posesión, ahI lo 
estábamos con Ia cornparsa con todos los moradores del barrio, señor Alcalde, y asI mismo 
yo quisiera que searnos considerados y respetados corno, repito, Por qué tenemos que 
pagar eL aLcantarillado? Si nunca hemos tenido. 

Señores, pongan Ia mano en ci pecho, cóino vivirnos atrás de Ia universidad, en La laguna 
todo pozo séptico Ilenados de aguas servidas, no puede ser, tengan Ia bondad, un clamor y 
un pedido; gracias a los señores periodistas, espero que difundan este pedido señores; por 
favor, en ese sentido, rnuchIsimas gracias, no quiero cansarles más, el pedido está claro, 
que nos ayuden a hacer los estudios del alcantarillado; aqul en Ia Ilustre Municipalidad hay 
muchos técnicos, profesionales, Ingenieros del area, los señores Topógrafos, igual de 
Avaltios y Ordenamiento Territorial, ellos pueden hacer estudios, nosotros de dónde, señor 
Alcalde, podemos hacer un estudio de rnagnitud, no podemos hacer todas esas cosas y 
venirnos, Ia contrapuesta de nosotros puede ser dar Ia mano, echar muchas cosas, señor 
Alcalde, por favor. 

Entonces, ese es el pedido, ci pLanteamiento del barrio San Antonio de Padua, muchIsimas 
gracias, señores Concejales, señor Alcalde, gracias, gracias por todas esas peticiones y 
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respetando las malas expresiones de este ciudadano. Gracias. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; refiere: Señores Concejales, tienen ci uso de La 
palabra. Concejal Rafael Quitio. Discidpeme, por favor, venga Juan diego, Director de 
Ordenarniento Territorial que va a estar atento. Por favor, señor Concejal. 

Abg. Rafael Quitio; dice: Gracias señor Alcalde, si, es digno de saludar al barrio San 
Antonio que, rnas que Ia amistad fui invitado, pudimos recorrer ese sector, gracias queridos 
compañeros, pero ahora han venido poquitos, ese dIa estaban bastantes. Señor Alcaide, Ia 
verdad es preocupante ver un sector, unos ciudadanos estando a una cercanla de una gran 
institución ptblica como es Ia Universidad Nacional de Chimborazo, exactarnente creo que 
cruzarla cuatro cuadras de Ia Universidad, ese bario se encuentra en esa calamidad que ha 
expuesto. 

Pero rnas allá, yo creo que aqul mejor piantearla, señor Alcaide, ir ai territorio, poder 
conversar con los cornpañeros que 110 piden más aliá que, los buses en vez de que vayan por 
tras de Ia Universidad se den Ia vuelta a cuatro o cinco cuadras que están pidiendo y no creo 
que ha de ser tan difIcil conversar con los señores dueños de las operadoras, socializar, 
conversar que se encaniine por aiiá; por supuesto hay que acomodar, dar mantenimiento 
vial, porque no podrIamos pensar en un asfaito porque no tienen alcantarillado y dentro de 
eso, pero si creo que se puede hacer un mantenimiento vial para que puedan dar servicio 
hasta ci sector, pero si, yo tengo ciaro hasta dónde ilegamos y mejor pido, señor Aicaide, 
que se haga un recorrido, conozca ci territorio y asI como han hecho Ia invitación, pues para 
que puedan explicarle también a La autoridad quien va a estar ahi si asi lo aceptara. 

Igual ci tema del alcantarillado si es preocupante, señor Alcaide, los compafleros están al 
entorno de Ia laguna y ya de laguna casi 110 hay nada y declan que ahI tienen pozos sépticos 
o aigunos intentan también meter Ia tuberla ya las aguas servidas a Ia laguna, serla una gran 
pi-eocupación para ci sector y pues, señor Alcaide, quien más, nosotros como Concejales 
ponemos aqul en este seno de Concejo para que se pueda analizar, ver las mejores 
alternativas pat-a ese sector y muchos sectores que lo necesitan. 

Agradecerles a ustedes, queridos conlpañeros, por poder compartir ese dIa y visitaremos 
muy pronto para que esas obras sigan avanzando, yo creo que toda Ia predisposición tiene 
ci señor Alcalde y estaremos ahI muy pendientes. Gracias, Aicaide. 

Arq. John Vinueza Salinas, Akalde; señala: Concejal Carlos Aulla. 

Abg. Carlos Aulla; actiia: Gracias, señor Aicalde, sobre aigunos puntos que han tratado Ia 
persona que representa al barrio San Antonio, yo pienso que hay una falta de entendimiento 
en ci tema dci traspol-te ptbiico, compañeros Concejales, ciudadanla, porque bien pudiese 
entenderse que hay que conversar coii las operadoras para que aiarguen sus recorridos y ci 
asunto flO funciona de esa manera, funciona con una DirecciOn de Moviiidad que obligue 
aiargar los recorridos porque el transporte es una competencia exciusiva dada desde ci año 
2014 a los GAD's , entre esos ci GAD de Riobamba; y, se encuentra delegado esta 
competencia en manos de privados que son los dueños de los buses, de las operadoras, 
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etcetera. 

Al ser una competencia exclusiva del Municipio de Riobamba a través de Ia Dirección de 
Movilidad, Tránsito y Transporte, Ia Dirección es Ia que está en Ia capacidad de 
reestructurar de manera inmediata y simplemente disponer a los transportista el hecho de 
cubrir tal o cual ruta; los consensos en materia de transporte cuando alguien tiene el sartén 
por el mango como el Municipio de Riobamba con Ia competencia de tránsito, no llegan a 
funcionar ni Ilegan a feliz a término, hay que reestructurar y hay que ordenar a las 
operadoras de transporte urbano de que cubran las zonas en donde falte el servicio y San 
Antonio es una de las zonas que falta el servicio. 

Entonces, en ese lado yo pienso que es el trabajo ya de Ia Dirección, entiendo que si lo 
estaban haciendo en estos dIas, están haciendo un estudio, una reestructuración y esperarnos 
que estos sectores sean tomados en cuenta. En cuanto al tema de alcantarillado y los cobros 
que se realizan, eso no es de ahora, esto es de siempre; hay principio, el principio de 
inocencia, todos son inocentes hasta que se demuestre lo contrario, pero aqul se aplica 
totalmente al revés, aquf le cobran antes de tener el servicio o aqul le cobran por adelantado 
antes de siquiera se imaginen que Ilegue el servicio o Ia obra. 

Entonces, eso es indignante porque se obtienen recursos de parte de Ia población y de 
ciertos sectores de Ia población que no son beneficiados de estas obras, por eso es lo que 
nosotros hemos venido discutiendo desde hace algn tiempo atrás, que cuando Ia obra sea 
entregada y esté en uso, goce y disfrute de los ciudadanos recién podemos decirle: Sabe que 
les vamos a cobrar porque ya están disfrutando de Ia obra y eso es lo que no hemos logrado 
entender y esto no es de hoy, es de muchos afios atrás, ciudadanos, es de siempre; ojalá. 
podamos resolver estos temas; ojalá, con La anuencia de este Concejo Cantonal y de los 
Directores o de Las rarnas pertinentes podamos resolver eso porque, realmente, ni siquiera 
sabemos si esas obras llegarán y ya estamos tal vez tres o cuatro veces más de lo que 
realmente Ilegue al costo, eso es lo que pasa. 

De mi parte, pues corno lo manifesto el Concejal Rafael Quitio. de Ia misma manera 
conocemos el tema del transporte, sabemos qué es lo que hay que hacer ahI, varnos 
inmediatamente a tomar las acciones con Ia Dirección de Movilidad, si hay que Ilamar a 
mesas técnicas, mesas de trabajo para cubrir esos servicios, yo pienso que está muy cerca 
ese asunto, está demasiado cerca y esperemos cubrir y cumplir con las expectativas de 
ustedes como ciudadanos y que conflen en estas autoridades de este Concejo Cantonal que, 
realmente, estarnos dispuestos a hacer las cosas bien por ustedes. Nada más ciudadanos, a 
todos, muchas gracias. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; menciona: Concejales, Concejal Micaela Lema. 

Srta. Micaela Lema; comenta: Muy buenas tardes a todos los moradores del barrio más 
conocido ese sector como La Laguna; y, cuando hablamos de una ciudad universitaria, este 
sector es el reflejo de lo que es Riobamba y de lo que es Ia zona periférica, posiblemente el 
sector o los sectores más olvidados de Riobamba; Ia periferia se encuentra en esa 
incertidumbre de no saber a quién pedir obra ptiblica y no saber el Ilmite urbano y el IImite 
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rural que cada uno de estos sectores posee. 

Cuando nos dirigimos a pedir infraestructura, que es un justo derecho de cada uno de los 
ciudadanos, cuando Ilegamos a una instancia como ci Consejo Provincial, recibirnos esta 
respuesta, Ia competencia es municipal; y, cuando nos acercamos al Municipio de 
Riobamba, en el mismo sentido, Ia competencia es de Ia Prefectura; y, nos encontramos 
muchos de estos sectores en esta incertidumbre de no saber a dónde pertenecemos, los 
compañeros han mencionados dos puntos muy importantes, tres puntos para ser especificos, 
las vIas en mal estado, es una probiemática que Ia vivimos en todo ci canton, en ci casco 
urbano, lastimosarnente, a las afueras de Riobamba encontrarnos baches o huecos, corno lo 
quisiésemos denominar, por todos los sectores y hay que atenderlos. 

I-lay que hacer un estudio del inantenirniento y del estado de las vIas de todo el casco 
urbano y haciendo alusión de que Riobamba es una sola, companeros; no hay esa 
Riobamba iii esa distinción de rural, periférica o céntrica, todos somos ciudadanos y nadie 
por encima de otro ciudadano y mucho menos barrios de primero o segundo orden, peor 
ciudadanos de primero y segundo orden, todos ciudadanos riobarnbeños y siempre haciendo 
alusión a ese rojo y azul que está en nuestro corazón y nos sentimos orgullosos de ser 
riobambelios, pero también nos causa tristeza, lastimosamente, que muchos de estos 
sectores no han sido atendidos. 

Usted, señor Alcalde, nos ha mencionado que este aflo va a ser el aflo del orden y que el 
próximo año va a ser el año de las obras, vamos a insistir conjuntamente con ustedes a que 
La Laguna, a que su barrio San Antonio pueda ser servido y que esta condición mInima de 
infraestructura básica que es ci sistema de alcantarillado, pueda gozar de los sectores que 
no han sido atendidos por muchos años. Hemos escuchado y hemos visto partir a muchos 
dirigentes sin ver obra piThlica, años de luclia que se han quedado en palabras, en bonitas y 
buenas intenciones. 

El tema de Ia extension de Ia ruta del servicio pOblico, es claro y se necesita realizar una 
reestructuración de los horarios y frecuencias de todos los buses urbanos, en el centro 
vernos una congestion increIble y mientras en las periferias no Ilega absolutamente nada; en 
el centro de Ia ciudad vemos cómo compiten los buses urbanos por pasajeros, mientras en 
las periferias no tenemos acceso a uii servicio pitblico que es un derecho de todos los 
ciudadanos; todos pagamos impuestos y esos impuestos tienen que ser sinónimo de obras y 
de respuesta a las necesidades que tienen los niños, que tienen las mujeres, los adultos 
mayores y que este Concejo Cantonal no se quedara callado y que esta Concejal no se 
quedará callada cuando se pretenda dar beneficio o hacer obra por su sectores. MuchIsimas 
gracias. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; señala: Concejal Gab FalconI. 

Ing. Gab FalconI; interviene: Gracias, señor Alcalde, bienvenidos companeros y amigos 
del barrio más conocido como La Laguna. Señor Alcalde, yo Ic quiero pedir frontalmente 
que estos casos son los focos que tenemos que tomar en cuenta para Ia elaboración del 
prOximo presupuesto del prOximo aflo; si bien es cierto, tenemos que entender que este 
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presupuesto de este año está reformado, usted ya lo habla mencionado, se va a ordenar 
ciertas cosas dentro de Ia administración, pero este tipo de obras que estos riobarnbeños que 
están a penas a diez minutos de aqul del centro, son los que necesitan y tienen que ser 
priorizados. Eso nada más y, felicitarles, cuenten con nuestro apoyo. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; sefiala: Estimados amigos, vecinos; estaba el 
Procurador Smndico avisándome que estaba el chat en pblico, de mi computadora en Ia 
pantalla, pero qué bueno, de esa manera se ye que no hay nada que esconder, ni siquiera 
unas fotos raras, nada. 

Bueno, estimados vecinos, no son Ia primera comisión del barrio La Laguna y aledafios que 
visitan en esta administración este edificio, hay varias comisiones, no sé cOmo están 
organizados barrialmente, pero hay varios grupos de ciudadanos que viven alrededor de La 
Laguna San Antonio que han venido a visitarme en Ia AlcaldIa; y, no solamente los vecinos 
que viven ahI, también el gran vecino UNACH ha estado pendiente de lo que pasa en el 
Barrio San Antonio. 

Gracias, estimado Rafael, por invitarme a conocer el territorio, pero debo decepcionarle, ya 
lo conozco y bastante bien, conozco las totoras, conozco las calles de tierra, conozco las 
tiendas, he visitado; que no nos hayamos visto con alguno de los vecinos, no significa que 
no haya visitado, capaz que estaban viendo NETFLIX mientras yo caminaba o estaban en 
su trabajo o estaban en otro lugar, pero no significa porque uno de ustedes no me haya 
visto, que no he estado en el barrio, eso es importante entenderlo y no todo lo saco en las 
redes sociales, hay cosas que simplemente las hago, camino y tomo notas, tomo apuntes, 
genero proyectos; esto les pido, por favor, que lo tengan en cuenta, siempre estoy visitando 
y no solo el barrio San Antonio. 

Lo que dijo el Concejal Gab FalconI lo quiero recalcar; miren, en los meses de abril se 
hicieron dieciocho mesas de trabajo para elaborar el presupuesto 2023. antes de que asuma 
inclusive Ia administración, fue muchIsimos ciudadanos y vecinos que nos dieron todos los 
lineamientos con los cuales finalmente empezamos a proyectar lo que ahora estamos 
haciendo; muchas de las cosas, evidentemente, no las conocen porque son documentos 
internos y no se conocen todos, pero le he pedido a! Departamento de Planificación de 
Participación Ciudadana y, justamente, Ia sesión anterior, que les recomiendo vean el 
archivo digital, en Ia sesión anterior Ic pedI a quien está a cargo de Participación 
Ciudadana, que esta vez organice, si no son cien, al menos cincuenta, pero ojalá sean las 
cien mesas de trabajo en cada uno de los territorios, donde vamos a ir, alrededor del mes de 
septiembre, tomando nota de cada uno de los requerimientos para poderlos priorizar, 
porque no hay plata para todo, pero para poder priorizar las obras en Ia ciudad. 

Les invito a que estén en esas mesas, seguro que una de ellas será en el Barrio San Antonio 
o en los alrededores, seguro, seguro que sI; asI es que, por ese lado ese será el momento y Ia 
herramienta para que podamos construir con el poder ciudadano y con un principio, como 
bo señalaba, me gusta que se recalque este concepto, como lo seflalaba Micaela Lema, el 
tema de Ia equidad territorial como otra forma de justicia social donde no existan 
ciudadanos de segundo o tercer orden por el simple hecho de no vivir en el centro de Ia 

12 



d aa1 Fawe 

ciudad; ese es un principio básico de planificación y a ese vamos; asI es que están invitados 
cordialmente a ese momento en el que se construya el presupuesto. 

Respecto al tema de buses, el dIa de ayer term me ml jornada de trabajo a las 11 y media de 
Ia noche, después de haber trabajado en dos temas, desde las 7 y media rnás o menos, desde 
las 191-130 para que quede claro, en dos temas: Movilidad, en donde se habló entre otros 
temas, por ejemplo, de las rutas nocturnas que se van a implernentar en La ciudad de 
Riobamba; en donde seguro que, primero van a estar atendidos los barrios que están en el 
Ilinite urbaiio de Ia ciudad, eso ayer. 

Pero no es que ayer recién empezamos a hablar, ayer estuvimos sentados en el despacho 
con el monitor, rev isando ya corno irlan configuradas eventualmente estas rutas y que antes 
de tomar Ia decision serán presentadas a las ciudadanas y a los ciudadanos para que nos 
hagan todas las sugerencias que sean necesarias, donde están pensados las terminales de 
transferencia urbana, donde están pensadas las rutas, cambios de sentidos en las vIas y más 
equipamiento de movilidad, inclusive, toda Ia normativa correspondiente para que estas 
rutas sean nianejadas en otra modalidad, en donde al transportista se le pague por Ia ruta y 
que no gane por pasajero, para que sea más amble, ordenado y eficiente el transporte; en 
eso estarnos trabajando respecto a La movilidad. 

Sin embargo de eso, 51 es verdad que podrIarnos eventualmente tomar medidas inmediatas y 
aurnentar Ia ruta, pero no se pueden hacer asI las cosas, recuerden, estamos tres meses y 
primerito habia que poner Ia casa en orden aquI adentro, cosa que todavIa continOa el 
proceso, pero vamos a generar, estamos pues, armando, reestructurando, justo ayer vinieron 
también del Barrio San Antonio y nos pedlan que cambiemos el sentido de unas dos calles 
por donde pasaban los buses para que entren pot el lado derecho del redondel; en eso 
estamos, les pido un poquito de paciencia, apenas podamos lo cambiamos e 
inmediatamente que ya esté todo dispuesto, vamos a generar las rutas noctumas, pero esto 
no es cuestión de decidir noniás, todo requiere una planificación y un tiempo. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; indica: Recuerden estamos tres meses y primerito 
habia que poner Ia casa en orden aqul adentro, cosa que todavia continCa el proceso, pero 
vamos a generar, estamos pues armando, reestructurando, justo ayer vinieron también del 
barrio San Antonio y nos pedlan que cambiemos el sentido de unas dos calles por donde 
pasaban los buses para que entren por el lado derecho del redondel. En eso estamos, les 
pido un poquito de paciencia, apenas podamos lo cambiamos e inmediatamente que ya esté 
todo dispuesto, vamos a generar las rutas nocturnas, pero esto no es cuestión de decidir 
nomas, todo requiere una planiticación y un tiempo. 

Les cuento que estábainos buscando las escrituras madre de todos esos terrenos para poder 
legal izar Ia tenencia de quienes no tienen todavIa legalizado, me señalaban y Ia informaciOn 
está incompleta, no les puedo decir que tenemos clarisima Ia información porque no hay, 
aqul está el Director de Ordenamiento Territorial y en los pianos de catastros de Ia ciudad 
no están señalados quién es el dueho de todos los terrenos, inclusive de Ia misma laguna. 
hay una disputa, hay un privado que señala que es dueflo de La mitad de La Laguna y hay el 
MIDUVI que sefiala que es dueflo de Ia otra mitad, todo esto tenemos que verificar Ia 
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propiedad para poder avanzar en Ia legalizacion de sus propiedades vecinos, si, pero 
requiere tiempo. No podemos solo decir legalIcese, tenemos que revisar toda Ia 
documentación hi stórica para poderlo aj ustar. 

Tenemos un proyecto y aquI quiero pedirles más bien su apoyo y sus sugerencias en lo que 
voy a decir, La UNACH genera una vocación del territorio circundante, junto a Ia UNACH 
están los barrios donde viven los estudiantes, eso significa que esos deberlan ser 
conformados como barrios estudiantiles ,qué significa eso? que deberlan tener los servicios 
para que se genere una buena vida de los estudiantes, quienes son los que alimentan 
finalmente a esta ciudad. Qué significa ser un barrio estudiantil? ,Qué actividades 
cuLturales, deportivas, qué niveles de seguridad requieren estos estudiantes? Cómo les 
hacemos sentir bien? Porque ellos son los principales turistas y los que traen a sus familias 
que son más turistas a Ia ciudad. 

Cómo hacemos que vivan bien y que disfruten y que quieran volver a esta ciudad: esa es Ia 
discusión que debemos tener con ustedes para construir un barrio especial, un barrio 
dedicado a ser el filtro entre el campus universitario y el resto de Ia ciudad, esa es Ia vision 
que se tiene de este barrio, de los barrios que están alrededor de Ia UNACH, no se diga San 
Antonio con Ia laguna que debe ser recuperada. 

Respecto al tema del alcantarillado, tenemos estudios aprohados, pero son parciales y no 
están unificados, lastimosamente, el agua potable era manejada muy alegremente. por lo 
tanto, se necesita coger los diferentes estudios, unificarlos en uno solo, para poder definir Ia 
intervención a darse en estos barrios y en el colector de Las Abras que está cercano. Pero 
esto no es de un dIa para el otro, inclusive, tenemos que primero Luchar por los boicots que 
recibimos dentro de Ia misma institución antes de poderle sacar adelante estos proyectos. 

Como bien lo señaló Ia Concejal Lema, no estoy seguro, este es el ailo de poner Ia casa en 
orden, fue ci Concejal Aulla, es el año de poner Ia casa en orden, el próximo será el año de 
crear las obras, para crear las obras necesitamos definir estudios, definir procesos previos 
que estén listos, cosas que no se yen, igualito que poner Ia semilla en Ia tierra y taparla, no 
se ye, se ye solo tierra negra, pero tarde o temprano va saliendo las hojitas; estamos atentos 
a no solamente el barrio San Antonio, sino todos los barrios orientales, nororientales, del 
sur, inclusive Ia salida a San Luis en donde estamos atentos a poder dar una calidad de vida 
a sus habitantes. 

Esto también no significa no poder dar otras obras en otros lugares y les he dicho en otros 
barrios cuando me han pedido, vean, necesitamos Ia cuhierta de Ia cancha, disculpen, 
primero ci alcantarillado, después hablamos de las cubiertas, no es que necesitamos, hay 
barrios donde las aguas servidas corren por las calles y per las veredas, asI es que primero 
es eso y después lo otro, este tiene que ser el año de Ia planificación, de La puesta en orden 
de Ia casa. 

Para cerrar he dispuesto que presida una mesa de trabajo administrativa las siguientes 
personas: que Ia presida Ordenamiento Territorial con Juan Diego Remache, que se 
encuentre Lenin Fuentes de Planificación, Laura Montoya de Proyectos Urbanos, Yadira 
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Olalla de Coordinación Interdepartarnental y Cristian Gavilánez de Movilidad; y, que 
ustedes sean invitados a estas mesas de trabajo para que se puedan ir definiendo lo que les 
he coinentado anteriormente. Espero que estén ustedes presentes y con eso termino mi 
intervención, muchas gracias. 

Se da por concluida Ia Coinisión General, por favor señor Secretario, siguiente punto del 
orden del dia. 

Abg. Ramiro Vallejo, Secretario General de Concejo; lee: Señor Alcalde, en razón del 
cambio del orden de los puntos a tratar, serla: 

3.- Ordenanzas en discusión. 

Priniera discusión de Ia propuesta de Ordenanza y aprobación del plan parcial de ejes 
viales en la cabecera urbana parroquial de Calpi. 

Procedo a dar lectura del Mernorando GADMR-CC-2023-I699-M, del 26 dejulio de 2023, 
al respecto Ia Cornisión por rnayorIa dictaminó: Que esta CornisiOn acoja ci informe 
técnico, el informe juridico y Ia propuesta de Ordenanza de Ia aprobación del plan parcial 
de ejes viales de Ia cabecera urbana parroquial de Calpi para conocimiento y análisis y 
aprobación del Concejo Cantonal. Documento firmado por ci ingeniero Edgar Patricio 
Guaranga Allauca, Concejal del Canton Riobamba. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; expresa: Tiene Ia palabra el Concejal Patricio 
Guaranga. 

Ing. Patricio Guaraiiga; indica: Muy buenas tardes señor Alcalde nuevamente, bueno, el 
plan parcial de ejes viales en Ia cabecera urbano parroquial de Calpi ha sido tratado dentro 
de Ia Comisión de Ordenamiento Territorial para realizar el dictamen para conocimiento del 
señor Alcalde y de los Concejales, ante lo cual tenemos una presentación, solicito que el 
Director de Ordenamiento realice Ia presentación del caso para conocimiento de los 
Concejales, por favor. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; seflala: Por favor, señor Director, presente Ia 
Ordenanza. 

Ing. Juan Diego Remache, Director General de Gestión de Ordenamiento Territorial; 
expone: Señor Alcalde, señores Concejales, a todos los presentes un saludo cordial, voy a 
hacer una presentación rnuy breve y sucinta de Ia parte técnica respecto a Ia propuesta de 
Ordenanza del plan parcial de ejes viales, en la cabecera urbano pan'oquial de Ia parroquia 
Calpi. Es necesario indicar que previo a esta exposición, ya está puesto en conocimiento del 
seno del Concejo, fue tratada durante las sesiones correspondientes dentro de Ia Comisión 
de Ordenamiento Territorial que preside ci lug. Patricio Guaranga, producto de Ia cual me 
permito informar io siguiente. 

Al respecto de aquello, lo que se está haciendo es un planteamiento a pedido, lógicamente, 
dentro de Ia adrninistración anterior se hizo un pedido por parte del señor Vinicio 
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Miñarcaja, vocal del GAD parroqulal rural de Santiago de Calpi, mediante un trámite y 
solicitud formal para que se ejecute y se generen el proyecto de plan parcial acerca de los 
ejes viaies dentro de Ia parroquia Calpi de Ia zona urbana. 

La Concejal Micaela Lema sale del salon de sesiones siendo las 161130. 

Producto de aquello se ha hecho una recopiiación de información, se ha hecho un 
levantamiento en sitio de las vIas existentes, de las vIas proyectadas, del ancho de vIas, 
etcetera, para poder generar ci piano base sobre ci cuai voy a presentar lo siguiente. 

Este es el piano base que está aprobado en el plan de uso y gestión de suelo actualmente 
que fue levantado en el año 2017 al respecto de aquello podemos ver Ia trama vial de Ia 
zona urbana de Ia parroquia Calpi con colores morados, ai respecto también informo que se 
realizaron ci respectivo trabajo de campo, las inspecciones técnicas, los recorridos, se 
hicieron ya las propuestas de incorporación de los nuevos ejes viales a! nuevo piano base. 

En esta diapositiva podemos observar que se incluye una propuesta de once vIas que 
deberán ser ingresadas al nuevo piano base, ohviamente posterior a Ia aprobación de Ia 
Ordenanza para Ia misma se ha hecho ci estudio correspondiente en las proyecciones de 
ejes viales quc podemos ver en ci mapa que se acomparia en Ia presentación, voy a hacer un 
pequeflo zoom para que se pueda observar de mejor manera. 

Con color amarillo están situadas las prolongaciones de vIas, es decir, Ia propuesta de 
vialidad que se pretende aprobar, lo que vemos con color morado es to que ya existe 
aprobado, vemos que básicamente Ia propuesta son las extensiones o ampliaciones de Ia 
trama vial existente en Ia parte norte y en Ia parte sur dc Ia cabecera parroquial. La trama 
vial como manifestaba se incluyen doce proyecciones de calles, logicamente con Ia misma 
denominación con Ia cual estaban ya reconocidas dentro del plan vial y dentro del plan de 
uso y gestión de suelo existente. 

Es asI, señor Alcaldc y señores Concejales, que ci proyecto de plan parcial de ejes viales, 
básicamentc lo que recoge es Ia extension de Ia vialidad que ya existla para dane 
continuidad a Ia trama vial de Ia misma, eso es de Ia parte técnica, señor Alcalde, señores 
Concejales, atento a cualquier inquietud, gracias. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; indica: Señor Secretario, por favor constate quorum. 

Abg. Ramiro Valiejo, Secretario General de Concejo; sefiala: Procedo a Ia constatación 
de quorum, señor Aicalde. Concejal Carios Aulia. 

Abg. Carlos Auiia; dice: Presente. 

Abg. Ramiro Vallejo, Secretario General de Concejo; menciona: Señorita Concejal 
Maritza DIaz. 

Tiga. Maritza DIaz; dice: Presente. 
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Abg. Raniiro Vallejo, Secretario General de Concejo; indica: Señor Concejal Gab 
Falcon i. 

Ing. Gab FalconI; dice: Presente. 

Abg. Rarniro Vallejo, Secretario General de Concejo; menciona: Señor Concejal 
Alberto Ganán. 

Abg. Alberto Ganán; responde: Presente. 

Abg. Ramiro Vallejo, Secretario General de Concejo; dice: Señor Concejal Patricio 
Guaranga. 

Ing. Patricio Guaranga; responde: Presente, señor Secretario. 

Abg. Ramiro Vallejo, Secretario General de Concejo; menciona: Señorita Concejal 
Micaela Lerna. 

Señor Concejal Rafael Quitio. 

Abg. Rafael Quitio; responde: Presente. 

Abg. Rarniro Vallejo, Secretario General de Concejo; indica: Señor Concejab Celso 
Rodriguez. 

Tigo. Celso Rodriguez; dice: Presente. 

Abg. Raniiro Vallejo, Secretarlo General de Concejo; expresa: Señorita Concejal Nancy 
Santillán. 

Ing. Nancy Santillán; señala: Presente. 

Abg. Ramiro Vallejo, Secretario General de Concejo; dice: Señor Concejal Edison 
Tene. 

Abg. Edison Tene; responde: Presente. 

Abg. Ramiro Vablejo, Secretario General de Concejo; indica: Señor Concejal 
Wanderberg VilbarnarIn. 

Tlgo. Wanderberg VillamarIn; responde: Preseiite. 

Abg. Rainiro Vallejo, Secretario General de Concejo; señala: Diez Concejales presentes 
señor Alcalde, tenenios quorum. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; refiere: Muchas gracias señor Secretario. Señores 
Concejales tienen Ia palabra Concejal Patricio Guaranga, tiene Ia palabra. 
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Ing. Patricio Guaranga; expresa: Muchas gracias señor Alcalde, se ha dado a conocer las 
prolongaciones y los anchos de via de las calles que van a ser prolongadas dentro de este 
plan parcial de ejes urbanos de Ia parroquia Calpi, tienen Ia palabra señores Concejales, por 
favor cualquier duda, está el señor Director para cualquier consulta, por favor. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; dice: Tienen Ia palabra señores Concejales, Concejal 
Gab Falconi. 

Ing. Gab FalconI; seflaba: Gracias estimado compañero Patricio Guaranga. sin ser 
miembro de esta ComisiOn, si solicitarIa que se nos haga una socializacióii proftinda de 
acuerdo a este tema para poder seguir avanzando, eso nada más compañero, gracias. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; Señores Concejales, yo quiero señalar algo; en estos 
dias estamos constituyendo las mesas técnicas parroquiales para que estas actuaciones 
técnicas en el territorio sean hechas en concordancia con Ia Municipalidad. Sin embargo, he 
recibido varios reportes de sehalamientos de algunos Concejales que dicen que los técnicos 
que se les ha enviado a que hagan un trabajo en el territorio, es debido a persecución 
polItica. 

Yo les pregunto aqui directamente, señores Concejales, si tienen alguna priieba de esto 
diganla aquI en sesión de Concejo, una cosa que es maravillosa que permite articular con 
todos los problemas que se puedan dar, porque hay ciertos funcionarios que, 
evidentemente, quieren continuar en sus actividades aqui en Ia casona municipal y que han 
sido enviados a que hagan un trabajo en ci territorio y que señalen, señores Concejales, que 
eso es persecución polItica, por favor. 

Hay funcionarios que recién se han incorporado, que también están en las Juntas 
Parroquiales ,Quien puede considerar que es un castigo ir a Licán? Quién puede 
considerar eso? ,Cómo es posible que exista esta mala información desde adentro de Ia 
Municipalidad? Desde quienes ostentan, inclusive, quienes son parte de las Concejalias 
rurales, que puedan decir que enviar un técnico de manera permanente a las parroquias 
rurabes no es bueno para los territorios, no lo puedo creer. 

Y aqui les pido, señores Concejales, quien esté en contra de Ia implementación de 
parroquias de las oficinas técnicas, lo diga, pero lo diga de frente, aqui, en Ia sesión de 
Concejo, no en el territorio generando animadversion, es verdad que hahrán funcionarios 
que no quieran cumplir con el trabajo encomendado, claro, tan cómodos, algunos de ellos 
quizás aprobando pIanos con amigos. 

Entonces, evidentemente les puede molestar, pero habrán muchos técnicos que estarán 
felices, el dIa de ayer tuve Ia reunion aqui con técnicos de Ordenamiento Territorial que 
dijeron, claro dennos los equipos, los equipos están, transporte, el transporte está, las 
funciones para las cuales fuimos contratados, las mismas funciones y están en su canton; 
asI es que solicito quien no esté de acuerdo, señores Concejales, nos hagan las sugerencias 
para mejorar, no para cortar una iniciativa territorial. 

18 



al Z#"a1 

Que va a transformar los destinos de las parroquias rurales, para que cosas corno los ejes 
viales sean trabajados siempre en coordinación, rnás allá de eso, conflo en las decisiones de 
Ia Corn isión y de mi parte apoyo este debate. Señor Concejal Patricio Guaranga. 

Ing. Patricio Guaranga; expresa: Si no hay alguna observación de otro cornpafiero 
Concejal por favor; es un trabajo que se ha realizado dentro de Ia CornisiOn de 
Ordenarniento, bajo informes jurIdicos y técnicos, de hecho, hoy está aqul en discusión, en 
prirnera discusión de Ia aprobación de Ia Ordenanza para conocimiento del Concejo y el 
objeto es incorporar con Ia ayuda del plan parcial de ejes viales doce trarnas viales rnuy 
necesarias para Ia parroquia. 

Algunas calles ya consolidadas y Ia proyección de ejes viales necesarios para Ia 
planificaciOn vial de Ia cabecera parroquial de Calpi, indicando que para esta Ordenanza se 
tratará hoy en este Concejo contarnos con ci informe juridico y técnico, me permito realizar 
el dictarnen, señor Alcalde; de tal manera, señor Alcalde, compañeros Concejales, me 
permito elevar a rnoción que este Concejo Municipal apruebe en primera discusión la 
Ordenanza de aprobación del plan parcial de ejes viales en Ia cabecera urbano parroquial de 
Calp I. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; pregunta: ,Existe apoyo a Ia rnoción? 

Hay apoyo a Ia rnoción antes, de proceder a la votación, Ic doy Ia palabra al Concejal 
Wanderberg Villaniarin. 

Tlgo. Wanderberg VillaniarIn: Gracias señor Aicalde, querla tomar solo un minutito 
nomas, porque del tema que usted tocó primero, creo que no hay que sorprenderse, uno 
camina por los barrios y hay comentarios que uno está en contra del barrio que votó por 
uno, o sea, entonces, creo que ci tiempo nos dará Ia razón y el tiempo dirá qué es lo que 
estamos haciendo. 

Creo que a veces de estos temas si niolesta, pero creo que hay que tornar de quién viene 
tarnbién y le comento porque estuve por un barrio que se ayudó y usted gentilmente me dijo 
que se presentara un proyecto para ver si se adoquinaba. Sin embargo, comentarios 
diciendo que yo estoy en contra que se adoquine ese barrio, digo, pero si yo presenté el 
proyecto, pero bueno, son cosas que pasan, ci tiempo nos dará las razones y nos dirá si nos 
estarnos equivocando o quienes quieren hacernos quedar mal siempre, siempre no me 
cansaré de decir con los cálculos politicos que siguen haciendo de principio a fin. 

Respecto a esto, hernos trabajado con ci compaflero Patricio Guaranga, hemos teiiido 
reuniones y se ha hecho lo mejor que se ha podido, se ha hablado con el Departamento 
JurIdico, asI que yo apoyo Ia moción del cornpañero Patricio Guaranga. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; indica: Habiendo apoyo a Ia rnoción, lea Ia parte 
pertinente del informe, por favor, antes de someter a votación. 

Abg. Ramiro Vallejo, Secretario General de Concejo; lee: Señor Alcalde, bajo su 
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solicitud procedo a leer el Memorando GADMR-GOT-2023-0789-M, del 13 dejunio del 
2023, donde contiene el siguiente criterio: 

Con respecto a lo solicitado mediante memorando GADMR-GOT-2023-0762-M, por ci 
magIster Juan Diego Remache, Director de Gestión de Ordenamiento Territorial, se debe 
indicar que el informe ejecutivo correspondiente al plan parcial de ejes viales de Ia cabecera 
urbano parroquial de Ia parroquia Calpi, que contiene el análisis de planificación vial, 
objetivos generales y especIficos y Ia propuesta vial, se estructuró y trabajó conjuntamente 
con los técnicos y miembros del GAD parroquial de Calpi, en el cual se determinó las 
proyecciones de direccionalidad que en función del tramal vial existente, respetando stis 
caracterIsticas morfologicas de ancho y geometrIa en función del grado de consolidación y 
compatibilidad y conectividad de infraestructura básica de soporte, agua potable y 
alcantaril lado. 

Respetando asi Ia normativa vigente y especificaciones aprobadas en Ia actualización del 
Codigo Urbano mediante Ordenanza 0 16-2023 y dando solución a las necesidades de los 
moradores de Ia cabecera urbano parroquial de Santiago de Calpi; por lo antes expuesto el 
criterio técnico que contiene el siguiente proceso. Firrnado por el ingeniero José Miguel 
Sarnaniego Barreno, hasta aqul Ia parte, señor Alcalde. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; menciona: Proceda a tomar votación por favor. 
Concejal Rafael Quitio. 

Abg. Rafael Quitio; dice: Me permite, señor Alcalde, buenas tardes. Bueno, nadie vanios a 
estar, bueno, voy a hablar por ml, no voy a estar en contra de nada que sea en progreso de 
Ia ciudadanIa, señor Alcalde, jamás; dentro de eso pues, lo decIamos tras el micrófono al 
señor Presidente de Ia Comisión, si es importante que podamos nosotros estar en el 
territorio, conocer, invitarle, pues señor Presidente que el Director pertinente nos invite, ahI 
está un informe que dice se ha socializado con los señores presidentes del sector o 
Presidente parroquial, pero él no está votando aqul y nosotros no conocemos; entonces, 
señor Presidente, es con Ia sugerencia que se convoque estar ahI en ci territorio, no 
exactamente para hacer una mesa de trabajo, para conocer, tener una idea y aqul 
posiblemente, señor Alcalde que no se entienda que vamos a oponernos, principalmente de 
este Concejal, sino tener criterio y apoyarle con conocimiento de hecho y derecho, señor 
Alcalde. 

Solo porque me he sentido aludido, señor Alcalde, por el tema de Ia parroquia rural, bueno, 
yo soy Concejal rural, señor Alcalde, pero bueno, siempre vamos a hacer las sugerencias y 
espero que su comentario que dijo era por lo hoy que se dio Ia sesión de las parroquias 
rurales; hay que conversar, hay que dialogar, no todo estará bonito, no todo estará mal y si 
técnicamente, jurIdicamente, planificada, apegado al ordenamiento territorial cantonal y 
provincial está hecho, pues, hay que darle más duro, señor Alcalde, y si flO lo es pues. Si 

algo hay que modificarlo hay que hacerlo, señor Alcalde. 

Quejas siempre habrá, no será pues todo bonito y siempre voy a decirle eso, algo ha de 
haber malo, algo ha de haber bueno y hay que seguir avanzando, señor Alcalde; solo ese 
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comentario querla hacerlo, pero dentro de eso pues, insisto una vez más, que no solo Ia 
comision nuestra, no solo a Ia Comisión que soy miembro, a todas y a ustedes también Ia 
Comisión que estoy en Movilidad y que estoy en el presupuesto, pues bueno, creo que el 
presupuesto, mire, les convoqué, se dio Ia reunion aqul y no creo que hubo tanta polétnica 
que yo pensaba, gracias señor Alcalde. 

Ingresa al salon Ia Concejal Micaela Lema, siendo las 16H50. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; expresa: Por seguir el terna parlamentario necesito 
tomar votación, luego de lo cual, dare paso a Ia palabra, por favor. 

Abg. Ramiro Vallejo, Secretario General de Concejo; indica: Señores Concejales por 
favor consignar su voto, gracias. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; dice: Por favor, proclame resultados. 

Abg. Ramiro Vallejo, Secretario General de Concejo; seflala: Señor Alcalde con doce 
votos a favor, se aprueba el primer debate del proyecto de Ordenanza. 

El Concejo Municipal RESUELVE: Aprobar en Primera Discusión La Ordenanza de 
Aprobación del Plan Parcial de Ejes Viales en Ia Cabecera Urbano Parroquial de Calpi. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; indica: Concejal Patricio Guaranga. 

Ing. Patricio Guaranga; manifiesta: Señor Alcalde, compañeros Concejales, la aprobación 
se ha dado en primera instancia, es concebible de que aquI haremos todo el tipo de 
observaciones y Ia socialización que solicita nuestro compafiero Gab FalconI, de hecho que 
se va a realizar para Ia aprobación en segunda instancia. 

Dentro de Ia Comisión de Ordenamiento Territorial, se ha agotado todos los esfuerzos, se 
han realizado las visitas a campo y, cómo no, Ia Comisión ha dejado decretar este dictamen, 
es importante y algo voy a decir algo puntual, que la comisión no tenemos compromisos 
con nadie, ni con escrituraciones, ni con legalizaciones, y mucho menos con ejes viales por 
cuanto queremos el progreso, el desarrollo de nuestras parroquias, obviamente, dentro del 
marco normativo, dentro del marco ordenado. 

Es por eso que hemos declarado este dictanien y bueno se ha aprobado en primera 
instanc ia, agradezco su colaboración, gracias. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; manifiesta: Señores Concejales, primero Concejal 
Rafael Quitio usted trabaja por sus parroquias rurales, no fue alusión, sino a comentarios 
directos en territorio, directos en territorio y que por respeto a Ia ciudadanla no digo el 
nombre, n-iás bien preferirla que el Concejal que hizo esos comentarios Los diga 
directamente. 

La prOxima semana voy a presentar el proyecto de convenio con las parroquias rurales y ahI 
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decidirán ya en voto, si están a favor o no de estas oficinas técnicas parroquiales, quién no 
esté a favor, pues dIgalo directamente y que quede claro, y quien esté a favor, pues tarnbién, 
ya empezamos, ya mismo implantamos La oficina de recaudación los fines de semana en 
Yaruqules, lo cual va a dar dinamismo a Ia parroquia de Yaruqules, pero tendrán que ir los 
funcionarios del Municipio pues, entonces también van a decir que es persecución por abrir 
una oficina de cobro en Ia parroquia de Yaruqules, ,asI va a ser?. No fue por usted señor 
Concejal Rafael Quitio. 

Respecto al tema de socialización que habla señalado, Ia socialización, este es un proyecto 
que viene desde antes, se hicieron socializaciones en La administración anterior y el primer 
debate lo que permite es que fluya hacia el segundo debate con las observaciones del caso. 

Esperamos Concejal Patricio Guaranga que nos entregue los documentos debidos para 
poder revisar y hacer las observaciones ya del proyecto estructurado de acuerdo a lo que 
venga en La comisión, le agradezco mucho por eso, creo que todos esperamos y vamos a 
darle el apoyo y tarnbién, estirnado Secretario de Concejo, le pido que por favor cada vez 
que exista un tema en el cual esté involucrado un territorio, su Presidente de Ia Junta 
Parroquial sea invitado y esté presente e insista mucho en Ia Ilegada. 

Dentro de las palabras iniciales de Ia sesión, habla yo he señalado que he tornado 
sugerencias en cuenta y he dado algunas disposiciones, una de ellas es que todos los 
Directores comuniquen cada uno de los eventos que internamente de La institución se 
realizan, para que los señores Concejales puedan estar atentos y estar presentes cuando asI 
lo consideraran. Concejal Patricio Guaranga, después Concejal Celso Rodriguez. 

Ing. Patricio Guaranga; indica: Muchas gracias señor Alcalde, si, de hecho tenemos toda 
Ia documentación, será remitida a los señores Concejales y también corno Ia visita al sitio 
conjuntamente con los técnicos del Municipio, rnuy amable. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; menciona: Concejal Celso Rodriguez. 

Tigo. Celso Rodriguez; comenta: Bien, señor Alcalde, como usted manifesto. creo que las 
cosas tenemos que decirles tal corno nos dicen en los territorios también y es importante 
también dar a conocer a Ia ciudadanla, que Ia ciudadanla también se entere lo que pasa en 
cada uno de los sectores rurales; a lo mejor nosotros venimos acá con un discurso bonito y 
le hacemos creer al administrador, ese también es otro de los temas, pero allá en los 
territorios decimos otras cosas que realmente no son como les cornento, pero bueno, eso 
queda a criterio de cada una de las personas. 

Nosotros el dIa de hoy en Ia sesiOn de parroquias rurales que mantuvimos en Ia parroquia 
de Quimiag, existe y hay el malestar de cada una de las parroquias y a Lo mejor usted como 
no está en el territorio, no se puede enterar, pero a lo mejor los técnicos que van en 
representación suya le pueden manifestar lo que ha pasado. 

Una cosa es acá lo que nos dicen, una cosa es acá córno nos manifiestan y nos quieren 
pintar, pero realmente en La realidad y Lo que este momento está viendo el sector rural es 
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que ha sido totalmente una mentira. Y una mentira que poco a poco se Ic va engañando con 
el presupuesto que se les está incrernentando, un poco con el presupuesto que se les ha 
dotado en este niornento, pero al mismo tiempo se les va retirando tarnbién, ese es el 
reclarno de Ia ciudadanIa, ese es el reclarno de los presidentes de los GAD's Parroquiales 
señor Alcalde. 

Corno le digo, para que tenga conocirniento, nosotros tenernos Ia valentla para nosotros 
poderlo decir en cualquier mornento, no aludiéndole, 110 ofendiéndole, sino decir las cosas 
corno son y corno nosotros hemos venido transmitiéndoles y les hernos dicho a los 
representantes de cada uno de los territorios, pero si allá dicen una versiOn, acá vienen y 
dicen otro criterio, bueno, las personas o los cornpaneros tendrán su manera de ver cómo se 
manejan ellos. 

Nosotros lo que hernos dicho, si es en realidad las personas, los municipales, realmente son 
de aquI del Municiplo, trabajadores del Municipio y que a cierto momento hemos 
compartido con el criterio con el compañero Carlos, que si es que está realmente 
estructurada Ia salida de cada uno de estos técnicos que se lo haga, pero Si flO está realmente 
estructurado, no está realrnente manifestado bajo una ley, tampoco nosotros les podernos 
sacar, porque realmente son trabajadores de aqul del Municipio, señor Alcalde. 

Y ahI nosotros lo hernos dicho: 0 es una persecuciOn polItica por Ia adrninistración 
anterior, silo hemos dicho y lo ratifico, señor Alcalde, lo ratifico porque aqul tenernos que 
decirle realmente corno nosotros venirnos diciendo en Ia sesión de Concejo, yo no lo oculto, 
yo no le digo que no lo lie manifestado, Si lo manifestamos, pero realmente que se dé Ia 
legalidad de Ia salida de los compañeros Funcionarios municipales, eso lo (mico que le 
pedirnos; nada rnás, señor Alcalde. 

El Concejal Patricio Guaranga, sale del salon siendo las 16H57. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; expresa: Gracias, qué bueno que ya lo diga, qué 
bueno que ya lo diga, porque no se ha dicho y le pido comedidainente que si usted 
considera que hay que mejorar ese proyecto, lo diga asi, sugiero esto o lo otro, nadie es que 
ha sacado, no hay una salida, es una asignación de una tarea. El canton Riobamba, le 
cornento, yo que conozco y visito el territorio siempre, le cornento, está hasta los confines 
de Pungalá y los confines de San Juan, está rnás allá de los lImites urbanos, está rnás allá. 

Y esos lugares nunca han sido atendidos por técnicos que estructuren un plan de desarrollo, 
al rnaxirno se les ha dejado a los presidentes de las Juntas Parroquiales para que con un 
técnico y con el exiguo presupuesto que han tenido, contraten alguna pequena consultorIa, 
totalmente desvinculada de lo que hace el GAD Municipal, generar oficinas siempre tendrá 
sus detractores, pero Ic aseguro que hay Ia mejor de las intenciones y claro que les dejaria 
aqul en Ia casona si es que no hiciera falta en ese sector y claro que contratarla rnás 
personal si no tuviérarnos exceso de personal en el Municipio que usted bien debe conocer, 
porque usted sabe que en su adrninistración como Concejal cuando fue Alterno, se 
incorporaron a amistades de los Concejales, en una en particular, rnás de cuarenta puestos 
en este Municipio. 
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Eso Jo sabemos y usted también lo sabe y lo han puesto de una manera que encadenaron a 
Ia Municipalidad para que no se les pueda retirar de manera alguna, este momento estamos 
con juicios de protección a personas que por una u otra razón no haclan falta, porque 
solamente algunos de ellos coglan y pasaban el papel de aqul acá con un sello, todo su 
trahajo del dIa. 

Y ha habido pronunciamientos para que regresen y vamos a tener que tenerlos hasta cuando 
su contrato se termine, por supuesto hay que cumplir Ia ley, por supuesto, pero habrá que 
asignarles tareas para las cuales fueron contratados y no existe prohibición para que hagan 
su tarea en ci territorio rural, usted es Concejal rural, usted deberla apoyar completamente, 
creo yo, es ml criterio. 

Está muy bien, ,por qué? Porque se les ha entregado a los señores Presidentes de Las Juntas 
Parroquiales que nos ayuden definiendo las necesidades en territorio, eso es dane poder al 
ternitonio; aqul en las Juntas Parroquiales no es que se les ha quitado el presupuesto, le 
agradezco Jo demuestre con nñmeros, porque se les ha cuadruplicado y más el presupuesto, 
no es que se les ha dado por un lado y pot otro lado se les ha quitado. Yo Ic agradezco que 
si se expresa en estos términos, lo haga con nñmeros que eso es lo que se necesita. 
Concejal Carlos Aulla, por favor. 

Abg. Carlos Aulla; expone: Gracias señor Alcalde, a ver, yo fui parte también de aigiinas 
expresiones, no utilicé el término persecución polItica porque realmente no me parece que 
sea asI, si Jo dije, también admito de que no nos gustarIa pensar de que sea porque los 
funcionanios no se les quiere tener aqul se les ha asignado a las parroquias Por qué? 
intervención de Ia parroquia de Licán, intervención de Ia parroquia Pungaiá, intervención 
de Ia parroqula Quimiag, intervención de La parroquia CubijIes, todos coincidieron y se les 
preguntó cuántos técnicos tenlan que estar acá, decIan que al inicio eran cuatro, creo que 
más. 

En Quim lag está uno, con el chofer; y, el presidente de Quim jag man ifiesta que no sabe qué 
hacer porque no hay una hoja de ruta y tiene que conversar con ci técnico asignado a ver 
qué es Jo que hacen porque no hay directnices, que algunos manifestaron el tema de que 
reciblan eJ vehIculo, pero que después se les ha dicho que el vehIculo les va a costar un 
cierto tema anna! o descontado del presupuesto y que eso no les hablan dicho. 

Entonces, hay que decirse las cosas, me hubiese gustado que esto hubiese sido una reunion 
realmente fuera del Concejo Cantonal, pero ya que se lo ha pedido, creo que también con 
las parroqulas que Ic he dado a notar, ojalá, ellos no vengan a cambiar ci cniterlo y hacer 
quedar mal a los Concejales porque, afortunadamente, todo está grabado en Ia sesión de 
parroquias rurales, elios han manifestado Ia rnoiestia. 

Dc ahI, al hecho de, incluso, se manifesto de que el momento que han firmado las hojas de 
asistencia, el seis de julio, en esa sesión que se dio en ci local Pedro Vicente Maidonado, 
después le han dicho exclusivamente a Licán, no me pierdo, mi memoria es buena para eso, 
que a! momento de firmar ya aprobaron ci convenlo; entonces obviamente, esas son cosas 
que no se puedan dar, hay una mala interpretación. ,Pero qué Ic hemos pedido al ingeniero 
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Angel Criollo que estuvo ahI en representación de Ia UDRI? Es simplemente el tema de que 
se reiina, por estas cosas que se nianifestaron, se rei:inan inmediatarnente con las parroquias 
y corrijan este tenia a Ia brevedad posible porque esto no podia darse, de que tengan 
molestias y si tienen molestias también hay que decirle a los presidentes de las Juntas o a 
los vocales que asisten a las reuniones. 

No to digan ahI, vengan y presenten sus niolestias acá y con eso no se abre ci abanico de 
ventilar estos problemas en otro lugar que no sea directamente con usted como Alcalde y 
ellos corno Presidentes o miembros de iasjuntas parroquiaies. Eso es absolutamente todo to 
que se ha dicho y simplemente creo que en nuestro derecho que nos asiste porque firmamos 
corno testigos de honor de ese Convenio; entonces, nuestro deber es saber si estamos 
cumpliendo, no estamos cumpliendo; y, Ia preocupación más radicaba en este tema de los 
cobros en las parroquias, justan-lente, se dio por el tema de que, de Ia cartera vencida de las 
parroquias que es bastante alta, bastante alta; y, que se buscaba Ia manera de recaudar los 
valores para que pueda recuperar el tema del Municipio, cómo lo estaban haciendo, se 
pidieron reporte de los juicios que ya estaban o procesos que ya estaban en coactivas, que 
estos planes ayudarIan tarnbién a una actualización del catastro. 

Entonces, rnás bien lo que se hizo fue recornendar de que los técnicos que están asignados a 
las parroquias, asi con-io ahora hay un requisito rnás en Ordenamiento Territorial para 
transferir el dominio que es Ia planirnetrIa, asi mismo los técnicos, en todo caso, esa ser su 
hoja de ruta, recorrer ci territorio, levantar información y colaborar con Ia actualización del 
catastro que va a ser niucho más fácil Ia viabilidad de los cobros. 

Es todo lo que se ha dicho y que, simplernente, ci convenio sea ratificado, los compafleros 
Concejales estamos para ver que se cunipla, eso es todo, nadie ha hecho ninguna alusión 
personal y lo que se dijo hay que reconocerlo, cuando se dice aigo afuera del Municipio hay 
que venir acá al Concejo Cantonal a decir exactarnente lo mismo, porque eso habla de La 
personalidad, si tengo una linea definida y se que por aqul no puedo apoyar se to digo de 
frente, no por esto, y si tengo algo que apoyar, si por esto. 

Entonces, Ia invitación también, compafleros, no andemos en sesiones diciendo una cosa y 
luego vengamos acá a cambiar otra cosa por quedar bien, Ia ciudadanla tiene que saber, 
aqui hay personas formadas, hay personas profesionales, hay personas que son lo 
suficientemente maduros en lo personal y en lo politico para asumir cuando aiguien comete 
un error o para asumir Si alguien se expresa ma!, para pedir disculpas Si es que es ci caso, 
para asuinir Si nos equivocamos y tambiën para esto, para discutir, para sacar en algán 
momento, como siempre lo he dicho, en temas puntuales nos tenemos que encontrar y 
tenemos que apoyarnos. 

Pero también si vamos a decir algo en otra parte, seamos también lo suficienternente 
maduros polIticamente y coherentes pal-a manejar ci mismo discurso fuera del Municipio y 
dentro del Municipio y especialmente dentro del Concejo Cantonal, todo esto es grabado y 
mañana mas tarde el tiempo va a dar Ia razón al que tenga que darle Ia razón, Concejales, 
señor Alcalde. Eso es todo lo que yo puedo manifestar, nada más muchas gracias. 
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Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; anuncia: Muchas gracias Concejal Aulla, yo 
comparto las expresiones que usted ha señalado. le debo decir que como usted, conocedor 
del sistema, de Ia Ley, sabe que todo convenio que genere erogación de recursos debe ser 
aprobado en Concejo y estamos creando institucionalidad en ci area rural, esto no es fácil; 
y, siempre cuando uno explora un territorio nuevo, envia unos ernisarios, si, hemos enviado 
a un técnico, van a ir cuatro, está señalado, hay un plan, una estrategia armada. 

Claro que pueden estar preocupados porque vamos tres meses y vamos a crear las oficinas 
tédnicas parroquiales, es lógico que sea un proceso, es logico que al inicio exista temas que 
haya que ir ajustando, por supuesto; serla maravilloso que se haga un die y las oficinas 
estén listas, no funciona asI, inclusive, hasta para pintar Ia fachada es necesario todo un 
proceso de socialización, de organización, de diálogo con los Presidentes y, por supuesto, 
estos Presidentes también pueden estar preocupados porque yen que es una herramienta tan 
poderosa que quisieran que esté de un dIa para el otro. 

No se ha señalado, inclusive, las cam ionetas podrán ser entregadas a las Juntas Parroquiales 
digamoslo asI en propiedad, una vez que el Concejo apruebe el convenio, si el Concejo no 
aprueba el Convenio no podrán ser entregadas, se finiió una carta compromiso que es lo 
que tenemos ahI y que ya permite que organicemos que UDRI pianifique y organice; aqul 
nos quedamos hasta Ia media noche trabajando para que esta cosa salga adelante, está una 
planificación estructurada pero requiere tiempo, vamos menos de un mes con el tema de las 
oficinas técnicas parroquiales, es institucionalidad y cuando tengamos Ia nueva estructura 
Municipal, eliminando a los que solo sellan los papeles, podremos fortalecer más aün las 
parroquias rurales, pero eso requiere tiempo. Concejal Alberto Ganán. 

Abg. Aiberto Ganán; expresa: Muchas gracias señor Alcalde, haciendo un poco acotación 
a lo antedicho por los compañeros Concejales y por su autoridad también, bueno, asI como 
lo decIa ci Concejal Aulla también soy parte porque yo soy ci que convocO y sigo 
convocando a las parroquias rurales a las sesiones de Comisión, pero las convocatorias a las 
Comisiones, a Ia Comisión que yo presido es con el objetivo de Ilegar a territorio que 
conozca qué es lo que estamos tratando. En ningün momento, señor Alcalde, no tenemos ni 
Ia mInima intención de hacer quedar mal a usted como ente Ejecutivo de esta AlcaldIa o 
tampoco nosotros como Concejales tratar de figuretear, en to absoluto, en lo personal al 
menos, no ha pasado por Ia mente ninguno de aquello lo manifestado. 

Sin embargo, hemos tenido Ia acogida en las parroquias que hemos ido, pero quizás hoy dIa 
un poco podrIamos decir que Las cosas un poco se volvió, no tensa, pero Si un poco los 
ánimos un poco alzados por ci hecho de que las Direcciones a las que nosotros hemos 
solicitado las informaciones, no han dado ios requcrimientos en su debido momento, por 
ahi empezó todo, señor Alcalde. 

Nosotros hemos pedido las informaciones, en algunos casos las Direccioncs encargadas se 
han brillado con La auscncia, en otros casos han ido con informaciones parciales, pero hoy 
dia hubo Ia informaciOn correspondiente creo que casi en su totalidad, entre ellos Ia 
informaciOn que concieme a lo que es Presupuesto de las Parroquias Rurales to que 
aprobamos los Cuatro Millones Trecientos Mil Dólares qiie corresponde a las once 
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parroquias rurales; obviarnente, es ahI un poco también que La gente se molestaron, quizás 
los asistentes, por cuanto que informaron que en Las parroquias rurales van a implementar 
algün trabajo, creo que es mas trabajo de ingenierla más o menos, un rubro que va 
airededor de Veinte y Un Mu Dólares que cuyo rubro se va a descontar desde ci 
presupuesto que corresponde a cada parroquia, creo que es ahI donde un poco también se 
generó cierto tipo de malestar. Obviarnente, que las parroquias corno están recibiendo 
presupuestos que, si bien es cierto, si ha aumentado en esta administración, pero tantas 
necesidades que tiene en las cornunidades, en los barrios pues, desde ahi como que 
sintieron que están disminuyendo una cantidad, a pesar que si se elevó, pero es ahI de 
alguna manera pudo haber generado a1giin tipo de mal entendido. 

Y otra parte tanibién, señor Alcalde, si le pedimos, al menos como Presidente de Comisión 
de Parroquias Rurales, que las informaciones que solicitamos que se dé por completo las 
inforniaciones, para que no suceda todas esas situaciones porque cuando no nos entregan 
inforniaciones incompletas, cuando lo hacen ya acumulado parece que se genera estas 
situac jones. 

Pero en todo caso también ci probierna, el tema de los técnicos, las parroquias en si, no 
están en contra, aquI lo que se genera es que no está todavIa bien clara, definida, qué es lo 
que tiene que hacer, están un poco molestos porque ci vehiculo que van a destinar a las 
parroquias tendrIa que de alguna manera contratar el seguro, el conductor tiene que 
responsabilizar al GAD parroquial, es lo que dijeron las parroquias; entonces, son todos 
estos factores, señor Alcalde, de alguna manera sI se generó, escuchamos como Comisión 
General, no tanto como Cornisión General, tuvirnos que hacer un receso y hemos 
escuchado a todos los que estaban ahI participantes y, bueno pues, eso creo que haya 
pasado la información, pero reitero, señor Alcalde, no tenernos de Ia ComisiOn de 
parroquias rurales, en lo absoluto, generar ningén tipo de animadversación, muchas gracias 
señor Alcalde 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; manifiesta: Muchas gracias, que usted no haya 
señalado no significa que otros no lo hayan hecho, si se entrega una camioneta, Ia 
camioneta va a generar gastos de operación evidentemente, pero si alguien no desea Ia 
camioneta por no generar gastos de operación nadie les obliga, estamos con todo ci ánirno 
de decir aquI hay una cam ioneta para que puedan utilizaria en Las Juntas Parroquiales; o 
sea, de verdad, eso es lo que corresponde, exactamente. Concejal Wanderberg VillamarIn 

Tlgo. Wanderberg VillamarIn; actia: Yo voy a tomar palabras de Nancy y es necesario 
compañeros reunirnos también, porque como dice el Carlitos, si, nosotros estuvimos como 
testigos de honor, pero nO conocemos también este tema, entonces están generalizando quc 
se dice un discurso 0 0 se dice; yo también me reino porque yo vengo de un movimiento 
también y me he reunido y he conversado con ellos y lo que dije, primero esperemos que 
estructuren, primero esperemos que les pasen por escrito ese descuento o qué mismo, 
porque a ml me han dicho en palabras, pero yo no quiero salir a favor de nadie ni en contra, 
pero todo toma un tiempo estructurar y por algo es que yo dije y lo voy a ratificar, cuando 
querenios dar todo gratis, ese es ci problema, ese es el problema y no cuidamos y nos 
empoderamos muchas de las cosas. 
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Está abierto el abanico para los que deseen tomar, pero si serla importante también que esa 
Comisión nos invite también pues, asI como firmamos como testigos de honor, para el dIa 
de mañana tener conocimiento pleno y decir firmaremos, ratificaremos o no, por eso 
comparto una cita contigo que no conocemos estos temas, más que nos liaman a una 
reunion, apoyamos a iasjuntas, pero no sabemos en si como esta todo. 

Entonces, yo quisiera pedir, ya hubo ci criterio de nuestra compaflera Nancy de unirnos 
compafleros y ciertos temas tocar y conversar porque Ia ciudadanla va a ver que ya 
empezamos otra vez por pugnas de uno u otro lado y eso no viene al caso, aqul hay muchas 
cosas más que nos tienen que unir por más que diferencias que tengamos; entonces, yo Ic 
pido Albertito con todo ci respeto que nos invite a una reunion para que Ia próxima no solo 
levantemos Ia mano o solo firmemos, porque compromisos los tenemos con Ia ciudadanIa, 
pero no por quedar bien, sino porque debemos actuar con verdadera justicia y Ia equidad 
que siempre se está hablando. Gracias señor Alcalde. 

Arq. John Vinueza Salinas, Aicalde; expresa: Muchas gracias, vamos a ir a un tema 
mucho más agradable; y parte de Ia actividad polItica es justamente en estas sesiones de 
Concejo, lo digo por los vecinos que se encuentran aquI, podemos estar en desacuerdo en 
un punto y después estar en total acuerdo en otro punto, asI es ci sistema parlamentario; 
entonces, Ic voy a dar a Ia palabra a Ia Concejal Micaela Lema, luego de io cual, tendremos 
un receso lo comento y recibiremos a! Ingeniero Jaime Páez para ci tema dcl ferrocarril, 
una cosa que todos soflamos en que mejore. Concejal Lema. 

Srta. Micaela Lema; acttia: MuchIsimas gracias, señor Alcalde, ci dIa de hoy en Ia mañana 
estuvimos en Ia parroquia Quimiag, contentos de compartir con Ia ciudadanla, pero también 
preocupados de las expresiones de los diferentes dirigentes y miembros de las Juntas 
Parroquiales, no sé cuál es ci mensaje que vino a usted señor Alcaide, pero una cosa es lo 
que viene a decirse y otra cosa es lo que nosotros lo decimos en su niomento, nosotros 
somos y cada uno de nosotros somos, en este caso, cada uno responde a lo que se dice. más 
no a lo que se interpreta o se entiende ,no? 

Y esto pues para todos los, en los diferentes aspectos que se ha venido tratando a lo largo 
de estos tres meses y se habló de temas que les preocupaban a las Juntas Parroquiales sobre 
La autonomla quc es Ia esencia de un Gobierno Autónomo Descentralizado y esa autonomla 
se manifestaba inclusive desde las fachadas, que se pretendIa imponer un color de pintura 
para Ia fachada y eso es lo que se dijo; entonces, ahI también desde nuestro punto de vista 
lo analizamos y declamos, bueno, cada uno tiene su identidad, cada uno tiene su autononila 
como bien lo es cada Gobierno Autónomo. 

Sc trató también y, sobre todo, los Presidentes de las Juntas Parroquiales manifestaban que 
se habIa entendido por parte de ellos que tanto Ia infraestructura para las unidades técnicas 
Municipales, ci vehIculo y los Funcionarios los iba a costear o iba a ir a cargo de Ia 
Municipalidad y, claro, cuando hay un desglose de todos los valores con Ia priorizaciOn de 
obras, con el arrastre del año 2019 hasta el dia de hoy, que ascendia desde Cuatrocientos 
hasta Seiscientos o Setecientos Mil DOlares diferenciados de diferentes parroquias. 
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Se hablaba de unos Veinte y Un Mu Dólares que iban a ser objeto para Ia remodeiación y Ia 
readecuación de estas unidades técnicas y, claro, los dirigentes manifestaban, si esto no nos 
va a dar el Municipio, quisiéramos que este dinero se invierta en infraestructura para los 
diferentes sectores o las comunidades y, claro, obviamente compartimos también aquello 
con los diferentes dirigentes y lo tinico que se habla pedido al ingeniero Angelito Criollo 
que se hable con transparencia, que se habla con ciaridad sobre todo y que, si hay algo que 
está objeto de interpretación que se aclare, porque claro, habla sobre entendidos y de ahI 
naclan estas incertidumbres. 

Nosotros desde Ia Comisión de Parroquias Rurales no pretendernos obstaculizar 
absolutarnente nada, contrario a aquello, queremos ci beneficio y el bienestar de las 
coniunidades, cuatro de los cinco miembros venirnos de Ia zona rural y estos cuatro 
miernbros de esta Comisión anhelainos que las condiciones de vida de las parroquias 
rurales mejoren y para eso compartimos con los diferentes Presidentes, los dirigentes y los 
vocales que estaban presentes en esta mañana. 

Al nienos de mu parte pienso que cada uno de nosotros nos expresamos conforme nuestra 
ideologIa, nuestro criterio, nuestro pensainiento, nuestro análisis propio y que nadie, al 
menos pienso yo, que nadie insultó ni se expresó de manera incorrecta, creo que cada uno 
estamos en ese derecho de ser Ia voz de muchos ciudadanos que conflan y confiaron en 
nosotros y siguen confiando y nos siguen manifestando, confiamos en ustedes y queremos 
Ia solución de nuestros problemas y las votaciones que han sido a favor de parte de nosotros 
ha sido cii ese sentido de que las condiciones mejoren, de que las condiciones para ci sector 
rural puedan ir en beneficio de esos sectores. 

Eso especialmente, señor Aicalde, yo creo que, no sé cuál o con qué objeto se Ic trasladó Ia 
diferente información, pero al menos, todo también está gravado, recordernos que era una 
sesión de Comisión y a los dernás Concejales también, Ia Ordenanza 014-2023 nos da una 
facultad de poder pedir asistir a las diferentes Comisiones, claro, sin voto, pero si con voz; 
y, cada uno de nosotros podenios participar en cualquier ComisiOn, 110 esperemos Ia 
iiivitación de absolutarnente nadie, usted lo ha dicho, señor Alcalde, involucrémonos en io 
que nosotros pensemos que podemos ser un aporte para ci beneficio de Riobamba. 

Eso, muclias gracias. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; expresa: Gracuas, los registros hablan en Ia historia, 
queda marcado. Declaro uii receso a fin de recibir al ingeniero Jaime Páez quien nos va a 
exponer sobre ci Proyecto de rehabilitación del tramo ferroviario Chimborazo. Ingeniero 
Jaime Páez, por favor. 

El Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; declara un receso siendo las 171124. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; manifiesta: Por favor, señor Secretario, constate 
quorum y a continuación con ci siguiente punto del orden del dIa, gracias. 

El Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; reinstala Ia sesión siendo Las 181100. 
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Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo; señala: Procedo a 
constatar quorum señor Alcalde. Concejal Carlos Aulla. 

Abg. Carlos Aulla; dice: Presente 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo; indica: Señorita 
Concejal Maritza DIaz 

Tlga. Maritza DIaz; dice: Presente. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretarlo General de Concejo; indica: Señor Concejal 
Gab FalconI. 

Señor Concejal Alberto Galán. 

Abg. Alberto Ganán; dice: Presente, señor Secretario. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo; indica: Señorita 
Concejal Micaela Lema. 

Srta. Micaela Lema; dice: Presente. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo; señala: Señor Concejal 
Celso RodrIguez. 

Tigo. Celso Rodriguez; dice: Presente 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo; señala: Señorita 
Concejal Nancy Santillán. 

Ing. Nancy Santillán; dice: Presente. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo; señala: Señor Concejal 
Edison Tene. 

Abg. Edison Tene; dice: Presente, señor Actuario. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo; señala: Señor Concejal 
Rafael Quitio. 

Señor Concejal Wanderberg VillarnarIn. 

Tlgo. Wanderberg Villamarin; dice: Presente, señor Secretario. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo: indica: Con ocho 
Concejales presentes contamos con el quOrum reglamentario, señor Alcalde. 
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Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; menciona: Continuemos con el siguiente punto del 
orden del dia, por favor. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo: indica: Señor Alcalde, 
corresponde tratar el Informe y Sugerencias de Alcaidla. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; informa: En vista de que fue suspendido el informe 
de Ia sesión anterior, por favor. 

Abg. Rafael Quitio; dice: Presente, señor Alcalde. 

Arq. John Vinueza Salinas, Aicalde; continña: Tome en cuenta, por favor, La presencia 
del Concejal Rafael Quitio dentro de Ia constatación del quorum, gracias. 

Todos los dIasjueves tenemos reuniones de atención a Ia ciudadanIa, tuvimos airededor de 
19 grupos de ciudadanos con quienes fuimos escuchando sus necesidades y requerimientos, 
he señalado tainbién a partir de estas reuniones que como sielnpre dentro de los procesos 
institucionales nuevos siempre requieren mejoras y ajustes y uiio de ellos fue el hecho de 
definir los jueves en Ia mañana para reuniones con ciudadanos que dejan su documentación 
en despacho y los jueves en Ia tarde cada 15 dIas por temas de tiempo atender directamente 
a los ciudadanos que los señores Concejales soliciten que sean atendidos, asI que, en eso 
estamos. 

El Concejal Gab FalconI ingresa a! salon siendo I as 18H00. 

El proceso es el siguiente: Se Ilena una ficha, se da seguimiento, se envIa a los Directores, 
los Directores dan seguimiento a cada uno de los procesos; procesos que tienen unos hitos a 
ir cumpliendo durante el tiempo hasta que se cierre La solicitud, siguiente por favor. En caso 
de que sea posible atenderles, pues se lo hace, y en caso de que no sea posible, también se 
comunica que no es posible. 

El jueves 27 de julio tuvimos Ia reunion con Manuel Castañeda, Gerente Nacional del 
BEDE y su Equipo Técnico, en donde se definieron, entre otras cosas importantes, Ia 
refinanciación de los proyectos de alcantarillado, donde esperamos se consiga a! menos, no 
al inenos, directamente un 15% de fondos no reembolsables, esto es disminuir del gasto de 
Ia ciudad en cerca de 4.5 millones. Siguiente por favor. Desde el dIa viernes 28 empezarnos 
coii las entrevistas, nuevamente comunicar a Ia ciudadania a través de medios. Siguiente, 
por favor. 

El viernes 28 de julio estuvimos en una reunion, corno ustedes pueden ver en La fotografia, 
los Alcaldes de Penipe y Chambo y el Director Santiago Marcillo en diálogos sobre el uso 
por parte de estos cantones para el relleno sanitario, lo que solicitaban los Alcaldes es que 
se les disminuya el cobro que se da o que al menos no se les aumente el valor que ellos 
pagan por cada tonelada de 12 a 18 dólares que estaba segün Los estudios. Yo lo que les 
señalé, es que Riobamba está en un proceso de disminuir Ia cantidad de residuos que vayan 
a to que ahora todavIa sigue siendo un botadero y, por to tanto, esa disminución podria estar 
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en relación directa con que ellos apliquen las polIticas en reciclaje que varnos a aplicar en el 
canton. 

AsI es que, entregaremos Ia inforrnación y las experiencias y las buenas prácticas que tenga 
el cantOn Riobamba y las exportarernos a Penipe y Chambo, lo cual siempre será bueno 
porque será un territorio rnás grande el que se surne a esta iniciativa de Reciclaje y de 
Economla Circular, están dispuestos a ello y solarnente que ernpiece arrancando el proyecto 
y ellos se van a surnar, segurarnente. Siguiente, por favor. 

Tuvirnos una reunion con los diferentes medios de comunicaciOn quienes estaban 
preocupados por córno se generará Ia corn unicación en el Canton; lo que hice, fue primerito 
presentar, transparentar los contratos que se hablan hecho en Ia adrninistración anterior a 
los diferentes medios, les entregué una rnatriz y en base a eso fuirnos conversando y 
señalarnos que, una cosa son proyectos de comunicaciOn y otra cosa es el pautaje. Bueno, 
temas con medios de cornunicación que hacla falta ir aclarando y ajustando siguiente por 
favor. 

El dIa viernes también tuvirnos el trabajo, trabajos de coordinación del proyecto STEAM 
del análisis de las mesas de, perdón, de Ia infraestructura para el reciclaje para Ia niadera 
plástica para Ia Casa de los Tereques y para Ia escombrera, no profundizo mucho porque de 
estos ternas ya he señalado varias veces en esta sesión; siguiente, por favor. 

El dIa viernes se dio finalrnente Ia sesión, en Ia cual, se tornó posesión de Ia nueva Junta de 
Accionistas, esto es surnarnente irnportante, Ia Empresa Eléctrica, estaba, no digo en 
acefalla, pero simplernente no comunicaban y no convocaban a las reuniones. a partir de un 
oficio que puse al Ministro de EnergIa, se ernpezaron a activar los procedirnientos; Ia 
semana anterior a! viernes 28 de julio, se dio Ia sesión de Directorio, pero en Ia cual no 
estábarnos posesionados corno Accionistas, de una rnanera rnuy fuerte se pidió que exista 
esta reunion de Junta de Accionistas, no es reunion de Directores, sino reunion de Junta de 
Accionistas para podernos posesionar y poder actuar en el Directorio. Siguiente, por favor. 

El dIa viernes tarnbién tuvimos una conferencia muy bonita, esto fue parte de iniciativa de 
Gestión Social y del Concejal Wanderberg VillamarIn; el Despertar de los Angeles, en el 
cual se presentó una conferencia sobre cómo sobrellevar las farnilias, los ternas de 
discapacidad, eso fue una cosa espectacular y creo que deben repetirse rnás de estos 
eventos, este fue un inicio, tienen que repetirse todo el tiernpo. Siguiente, por favor. 

Todos los dIas, prácticamente, tenernos reuniones con los diferentes grupos y barrios de Ia 
ciudad y este es uno rnás de aquellos en los cuales varnos tomando apuntes, esto es parte de 
una construcción de los presupuestos del 2024, cada una de estas reuniones siempre llevan, 
generan una ficha que, finalmente, tiene que desernbocar en una obra, en un servicio; 
siguiente, por favor. 

El DIa viernes, después de esa reuniOn, tuvirnos otra rnuy importante con quienes integran 
el Consejo de Seguridad del Canton, aqul debo recalcar entre las muchas otras cosas, hay 
algunas que prefiero no rnencionarlas por lo delicado del asunto, pero una que 51 es 
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importante, estamos esperando que el COE Nacional incluya a Riobamba dentro de Ia alerta 
arnarilla por ci tema del Fenómeno El NiI'io que deberla segán predicciones empezar en 
septienibre y es importante que estemos en Ia alerta amarilla que ya fue solicitada al 
Presidente, ha sido solicitada tamblén al Ministro, pero en esta reunion tuvimos este 
diálogo para enipujar esta declaratoria de alerta arnarilia, lo cual, nos darla recursos en el 
niomento debido. 

Recordernos que Riobarnba tiene una arnenaza por los traficantes de tierras, tenemos una 
arnenaza de inundación constante, más aUn con ci Fenómeno del Niño y eso tenernos que 
corn batir, seguramente compraremos maquinarias con créditos preferenciales e inclusive 
podrenios, espero yo, adquirir maquinarias incautadas para la minerla, siempre y cuando, 
estenios dentro de esta alerta arnarilla; asi es que estamos trabajando en ello. Siguiente, por 
favor. 

Corno ustedes recordarán, el viernes 28 dejuiio se presentó ci Presupuesto 2023 en Sesión 
Extraordinaria de Concejo. Siguiente, por favor. 

El lunes 3 1 de julio, tuvirnos reunion con Monseflor José Boilvar Piedra, en el cual, 
dialogarnos algunos temas y uno de elios es La posibilidad de utilizar Betania ci coleglo 
Salesianos de Ia Merced para Ia institucionalidad municipal, agrupar diferentes aiquileres, 
edificios aiquilados y poderios unificar en uno solo, esto tarnbién va a permitir generar 
dinarnismo en el sector de La Merced que por ahora está deprimido económicarnente. 
Siguiente, por favor. 

El dia Junes, tarnbién tuvirnos reuniones de coordinación para los diferentes ternas, en este 
caso especIfico de los proyectos que ya tienen estudios que hay que actualizarlos, aigunos 
en cuanto a precios, otros en cuanto a caracterIsticas arquitectónicas y con eiios ya poder 
generar Las primeras contrataciones antes que finalice ci año y podanios ejecutar ci 
presupuesto. Siguiente, por favor. 

Tarnbién tuvimos Ia reunion ya para ci proyecto STEAM, espero que ya esté a punto, Ia 
Concejal Nancy Santiiián es parte de todo este proceso, yo creo que esto va a dar un giro 
enorme a Ia ciudad ci niomento en que se inicie esta separación cii cada uno de los cerca de 
sesenta mu hogares del canton; y seguramente, estirnada Nancy. inclusive, rnás hogares si 
es que se suman a este proyecto tarnbién Charnbo y Penipe, eso serla espectacular. 
Siguiente, por favor. 

Nos vino a visitar ci Presidente de las juventudes de Ia CONAIE, me parece que es de 
Morona y tuvinios una conversación diaiogando de, aquI estuvo, nos acornpafló ci Concejal 
Rafael Quitio. 

Luego, les debo cornentar, tuvimos un diáiogo con Ecuaccrámica, hay mucha preocupación 
en Ia ciudad por las partIculas contaminantcs en Ia ciudad y antes que estar a través de 
terceros, solicité una reunion directamente con ci Gerente, en ci cuai, elios piantearon 
apoyos dentro de Ia parte de responsabiiidad social, quedamos en que esto se tenla que 
coordinar por uii solo lado, que no scan pedidos por todo lado de manera desarticulada y 
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vamos en ese camino; asi es que, señores Concejales, Jo pongo a su consideración; sin 
embargo, quedo clarIsimo una cosa, no podemos justificar una contaminación por un 
apoyo, o sea, estas dos cosas son inaceptables unidas; entonces, hay un plan para que una 
parte de Ia fábrica se vaya para el sector de Calpi. 

Es Ia parte que, justamente, genera las particulas en el aire, es Ia parte en Ia cual se procesa 
el material inicial y se genera Ia pasta con Ia cual luego se elabora Ia cerámica, Ia otra parte 
en Ia cual Ia pasta se comprime, se le mete en un horno, se le pinta, etcetera y, se produce el 
producto, esa no es Ia que genera Ia contaminación de partIculas en el aire; por Jo tanto, y 
además son equipos muy caros y colocados en sitio, construidos en sitio; por Jo tanto, esa 
parte se quedaria en el mismo Jugar, con esto resolveriamos un gran problema que tenemos 
en los alrededores, estamos en proceso de diálogo. Siguiente, por favor. 

Luego tuvimos una reunion con los comunicadores del Municipio, en realidad fue más 
agradable de Jo que en Ia foto se ye con Ia expresión, pero el hecho es que generalmente se 
piensa que una ciudad debe tener un logo y, básicamente, les preguntaba a los 
comunicadores cuál es el logo de Paris, cuál es el logo de New York, cuál es el logo de 
Tokio o de Barcelona y no hay un logo, hay muchos y dependen del evento; entonces este 
cambio de mentalidad en cuanto a comunicación era lo que estábamos coordinando en esta 
reunion. Siguiente, por favor. 

Viajamos s Guamote a saludar, no pude estar en Ia Sesión Solemne, pero estuvimos en el 
desfilejunto con otras autoridades de Ia provincia, como siempre, un recibimiento cálido, y 
mucha alegrIa de estar ahI y, claro, siempre se dio el momento para un baile con los vecinos 
y los amigos de Guamote. Siguiente, por favor. 

Y, justamente, no pude estar en Ia Sesión Solemne porque teniamos reuniOn con el BEDE 
para trabajar en Maguazo — Alao; Maguazo — Alao, continuamos elaborando documentos 
para que esto salga adelante. Siguiente, por favor. Como siempre, Ia información de 
Maguazo - Alao siempre está en el repositorio y disponible para quien to solicite y aun 
cuando no lo soliciten está ahI presente. 

Luego de eso, tuvimos casi que al mismo tiempo, reunion con Adrian Pazmiño, es el 
Gerente Zonal del BEDE y Lenin Fuentes, Director de Planificación, donde se planteó entre 
otra cosas, primero Ia viabilidad de los nuevos financiamientos para el alcantarillado y Ia 
posibilidad de generar estos proyectos en los cuales podarnos vender nuestros productos de 
Riobamba en otros territorios, esto es una cosa que está en construcción. Siguiente, por 
favor. 

Luego, vinieron unos chicos que necesitaban un evento, que se genere el evento y los 
permisos son todavIa un poco caóticos y esto teniamos que ir arreglando, asi es que, 
dijeron, vean el sábado tenemos este evento, necesitamos un apoyo, yo Jo que les pedI es 
que me indiquen dónde están los problemas para los permisos para que no sean solo ellos, 
Si flo todos los ciudadanos con quienes se pueda ir mejorando los procesos de permisos, 
reunion con ciudadanos. Siguiente. por favor. 
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Con el INPC hernos tenido varias reuniones, el cuidado del patrirnonio requiere de 
estrategias conjuntas, una de elias es todo to que tiene que suceder en et parque, en el ex 
Club Ferroviario y cuaiquier intervención que se haga en ci Club Ferroviario, en el parque 
La Libertad, siempre debe tener et aval del tnstituto Nacioiial de Patrimonio Cultural, 
estarnos trabajando rnuy de cerca. Siguiente, por favor. 

Una de las construcciones más grandes que debe tener Ia ciudad es Ia de los ciudadanos que 
tengan capacidades en cuanto a emprendirniento, a cómo ttevar adetante emprendimientos, 
justarnente eu el tema de reciclaje tenenios Asociaciones de Recicladores que necesitan 
capacidades empresariales de cornunicación de córno vender el producto, de cómo 
organizarse, inclusive, motivacionales, que sepan que pueden salir adetante y que los 
SUCI1OS si se pueden cumplir; asI es que, estuvimos con Roberto Costaies, ustedes lo 
conocen, éi trabaja cii Ia Universidad y tiene desarrotlados ya varios de estos cursos de 
capacitación; asI es que, estuvirnos en este diatogo para que se vayan generando las 
dinániicas con los emprendedores. Siguiente, por favor. 

Corno siernpre continuarnos Maguazo — Atao, definiendo detailes para ver córno sacario 
adelante, yo creo que hay bastantes buenas expectativas, pero hay que tener mucho cuidado 
porque es un campo minado, hay mucha información faltante para poder seguir avanzando 
en ci proyecto. Siguiente, por favor. 

Tuvirnos una reunion en Ia que tgnacio Ramos que es un Historiador y tiene acceso a 
muchos archivos de Ia ciudad de los conventos, estuvimos dialogando cómo sacar a flote Ia 
mernoria histórica de Ia ciudad. Siguiente, por favor. 

Y continuamos en ci trabajo con los técnicos en el reinicio de las obras en ci Centro 
Histórico, sobre todo, parques y plazas. Siguiente por favor. 

Ingresa at salon el Concejal Patricio Guaranga siendo las 18H17. 

Y bueno, todo lo que significa el trabajo interno del Municipio, ustedes to van a ver, por 
favor. pasérnosle rápido de cada una de las diferentes Direcciones, esto es sotarnente una 
pastilla de todo to que se hace dia a dIa en ci Municipio, como ustedes yen, hay muchas 
actividades que iuego terminan en resultados porque tienen un trabajo previo, to del 
Ferrocarril tiene como preiiniinar reuniones en territorio. 

Esto es importante señaiar, se hicieron operativos con ci atcocheck, el cuat, estaba en 
desuso, ci registro que tenla era de diez registros, o sea, nunca se lo utilizO y ese dIa fueron 
sancionados algunos ciudadanos que estaban en estado etIlico, algo que no estaba pasando 
desde hace un buen rato, vamos a disminuir ia cantidad de accidentabitidad en ia ciudad de 
Riobamba aun cuando se paren de cabeza quienes quieren correr a aita velocidad y no 
quieren respetar las norrnas de tránsito en ia ciudad. 

Pongo a consideración et inforrne sernanai del 2 al 8 de agosto del 2023, póngale ci 
anterior, por favor. ConfIrmeme por favor del 26 dejullo al 2 de agosto del 2023, antes de 
dar paso al informe de esta sernana. 
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Los señores Concejales dicen, se da por conocido. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; contintiia: Se da por conocido. Por favor, señor 
Secretario, vamos con el informe de esta semana. 

En Ia noche, después de Ia sesiOn de Concejo, estuvimos trabajando con los funcionarios de 
Ia Dirección de Planificación en Ia construcción del Plan de Desarrollo y Ordenamiento 
Territorial del canton, esto 110 es poca cosa, todavIa estamos en La etapa de diagnostico, La 
información que recibimos del PDyOT que está en vigencia, es una información muy 
confusa, no tiene fuentes verificables, no hay una lInea coherente, es un librazo grande 
lleno de texto, pero que finalmente no liega a conclusiones reales, no hay una concordancia 
entre el dato y Ia propuesta; asI es que, estamos reestructurando todo este PDyOT, tengo un 
año para presentar el nuevo PDyOT; sin embargo, esperarIa yo que esté listo para octubre 
en concordancia con Ia aprobación del presupuesto 2024. 

AsI es que, ahI creo que nos quedamos como hasta las 10, 11 de Ia noche trabajando con los 
Técnicos, a quienes reconozco ci buen ánimo y las ganas de trabajar, les veo muy 
motivados, sé que son funcionarios que en tin principio estaban preocupados por el camblo 
de adrninistración, con una cultura de trabajo anterior y que ahora estáii motivados y 
tratando de que las cosas salgan de Ia mejor manera, yo lo hago piThlico ci reconocimiento 
tanto a ml asesor Pablo Dávalos, a! resto del equipo y a los chicos de Planificación que 
están en Ia construcción de este PDyOT. 

Y no fue fácii, hubo correcciones, he leido corno tres o cuatro veces Los borradores, pero ya 
estamos casi casi que ajustados, esto debe estar en concordancia con Ia reestructuración del 
Organigrama del Municipio, que el cual ya en su momento les presentaré cómo va a quedar 
organizado el Municipio para que funcione bien, para que no haya siete personas para 
aprobar tina etapa de un trámite, no solo pasando sellando y pasando a! otro escritorlo, que 
sucede todavIa en algunos lugares. Siguiente, por favor. 

El Teatro Leon tiene complicaciones fuertes heredadas, voy a poner tin ejemplo, solo hay 
una persona, una que sabe cómo se maneja Ia tramoya y el sistema eléctrico, nadie más, y 
no pasa Ia información y se !e pide que comente Ia información y no Lo hace; o sea, aquI en 
eL Municipio todavIa tenemos una resistencia a entregar inforrnación por parte de algunos 
funcionarios, que buscan tal vez Ia estabilidad a través de no dar su conocimiento, lo cual, 
no es correcto; entonces, estamos reestructurando el tema del Teatro Leon, inclusive, hay 
que seflalar y esto es muy serio, que hay procesos levantados por Ia muerte de funcionarios 
en ci Teatro Leon, no sé si sablan eso, por Ia faita de medidas de seguridad en el manejo de 
Ia plataforma móvil; y, estas cosas están ahI, se rompió una puerta, no se cambió y todo eso 
estamos mejorando. Siguiente por, favor. 

Bueno, tenemos, si, esta empresa lbs presentan, siempre vienen empresas. presentan stis 
productos, tin tema muy interesante para ci soterramiento de cables con barras de aluminio, 
no son cables, son barras de aluminio y estamos en el análisis, veamos su funcionalidad es 
industria ecuatoriana con Ia cual podrIamos disminuir costos para el soterramiento de 
cables en Ia ciudad, en ci centro histOrico. Siguiente por favor. 
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El jueves como siempre, Atención Ciudadana, los informes, corno siernpre, están basados 
en fichas las cuales posteriormente se les da su tratarniento, en el caso de Ia foto, 
especificarnente, el Club de Motociclistas Taitas buscan generar eventos aqul en Ia ciudad y 
era simple coordinación y apoyo a todo evento deportivo que se dé en el canton. Tarnbién 
tuvirnos un proceso para poder, nos presentaron una plataforma con Ia cual podernos medir 
Ia información de cómo está a nivel politico un proyecto, voy a poner un ejemplo: Qué pasa 
Si vamos a, no sé, a Quirniag, después de lo sucedido en La sesión de Juntas Parroquiales, 
córno eStá el entorno politico en el lugar para poder actuar de nianera cordial y de manera 
efectiva; entonces, este es un sisterna de inforrnación que existe en otros lugares y que 
podria, eventualmente, ser implernentado en La ciudad. Siguiente, por favor. 

Análisis de dat, corno siempre, también tuvirnos el análisis, presentaron un proyecto, 
ustedes saben, en el terna de desechos está en boga, hay muchos estudios y muchas 
investigaciones y siernpre hay el espacio para escuchar a Los estudiantes de las 
universidades. Siguiente, por favor. 

El dia jueves, tuvirnos una reunion rnuy interesante que era La de diálogo con el Sindicato 
de Trabajadores de La EP-EMAPAR, ahI, muy clararnente, tenian ellos algunos pedidos y 
fui rnuy claro en decirles, algunos se pueden, otros no se pueden, por ejeniplo, solicitaron 
recursos para Ia sede y para Ia firma del contrato colectivo, y Les dije, La mitad del agua de 
La ciudad se está perdiendo y ustedes conocen dónde están estas conexiones clandestinas, 
estas pérdidas, ayidenrne a disininuir las pérdidas de agua en la ciudad y con los recursos 
que pueda generar EP-EMAPAR, que está a punto de quebrar, podriarnos pensar en un 
apoyo en lo que ustedes han solicitado. 

Pei-o ahorita no hay cOrno, ahorita lo importante es salvarLe la Empresa, no crear una sede; 
por lo tanto, fue un comprorniso rnutuo en el cuaL comenté La vision tarnbién de Ia Empresa, 
de cómo se va a Ilevar adelante, y creo que Ilegarnos a un buen término, un diálogo corno 
siempre con Los Sindicatos, con las Asociaciones, yo creo que no puede haber una 
adrninistraciOn que no se apoye en su cuerpo administrativo y su cuerpo operativo y eso Jo 
seguirernos haciendo siempre. Siguiente, por favor. 

El jueves ya en Ia noche tuvimos reunion con Directores, corno siempre de diálogo, de 
coordinación y en algunos casos de capacitación eu diferentes ternas; siguiente, por favor. 

Tuvimos tarnbién el dia viernes Ia reunion, estarnos trabajando en el Carnal, en el Carnal 
hay unas enormes pérdidas, por poiier un ejemplo, las visceras, Ia sangre, Ia hiel, cuestan un 
rnontón y simplemente se pierden. El dIa de hoy estuve revisando, rne hubiera gustado que 
se presente, pero bueno, lo voy a hacer pOblico en La ciudadania, revisando cuánto se 
recauda por concepto de todos estos elernentos del Carnal. 

Y ahorita es nada, nada, o sea nada, simplernente el Municipio no recauda recursos, se 
pierden y ya, por ahi, se los Ilevan y como que no costaran ,no?; entonces, aquI están 
quienes me están apoyando en el tema del Carnal, tarnbién dialogamos de las posibilidades 
de Ia reubicaciOn; yo he planteado que sea en Tunshi en colaboraciOn con La ESPOCH, pero 
ya que está Ia Plaza de Rastro en Calpi, deberla no estar muy cerca porque La normativa no 
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lo permite, pero quizás lo que debemos hacer es un Carnal menor en Tunshi para Ia Plaza 
de Rastro de Licto y el Carnal mayor en esta zona que será de desarrollo industrial en San 
Juan y Calpi; bueno, todos esos temas son los que entablamos en esta reunion. Siguiente, 
por favor. 

La Cooperativa Daquilerna tiene varias inversiones en Ia ciudad y venlan a presentarlas y a 
pedir siempre el apoyo y el respaldo con Ia AlcaldIa. Siguiente, por favor. 

El dia viernes en Riobarnba se dio un evento de reconocirniento a las rnujeres que tienen 
una trayectoria de lucha y de reconocimiento de derechos de Ia mujer para que exista una 
sociedad más justa y equitativa, aqul estuvieron representantes de Pastaza, Tungurahua, 
Chimborazo y Bolivar, estuvieron los Gobernadores, estuvieron las diferentes autoridades, 
y quisiera comentar un poquito 110 más de ml intervención, en Ia cual senalaha que hay 
muchas mujeres que nunca tuvieron nombre. que no tienen nombre en Ia historia, las 
mujeres que lucharon el 24 de Mayo, que construyeron Ia independencia de este pals, 
inclusive, Ia misma Manuela Leon, a quien se ha pretendido borrarla de Ia historia y cuando 
se le castiga junto con Fernando Daquilema se le pone el nombre de Manuel Leon, lo cual 
genera ya una cierta confusion y niebla histórica, está el nombre de, seflalaba yo Ia historia 
habla de Isabel de GodIn y Ia pregunta es LCuál era el apellido de ella? Porque de Godin, es 
como que pertenencia asl era no? Y se le borra el apellido de ella y se pone el del esposo y 
asI ha perdurado en Ia historia, con lo cual, un evento de reconocimiento es tin conocer 
quienes son y el reconocimiento nace de saber el nombre y de pronunciar el nornbre de las 
personas. 

Por lo tanto, considero que es un evento que debe fortalecerse, quizás, hasta migrar a otros 
espacios, a otro tipo de análisis en este reconocimiento de una sociedad rnás justa y 
equitativa en cuanto al género. 

Doy declarada en Sesión Permanente por Ia hora y contin(io con el punto del orden del dia. 
Siguiente, por favor. 

El Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; declara en Sesión Permanente siendo las 
18H33. 

El viernes 4 de agosto, inmediatarnente, tuve que salir hacia Licán, donde fite Ia Asamblea 
Cantonal para construir el presupuesto de Ia Prefectura y ahi estuvimos con los vecinos, 
siempre es agradable, estuvimos tarnbién con el Prefecto, con algunos Concejales que 
tuvieron Ia gentileza de acompafiarnos y Presidentes de Juntas Parroqulales. Siguiente, por 
favor. 

Como ustedes conocen, inrnediatamente vinimos a, despues de esa sesión vinirnos a este 
Salon para Ia aprobación del presupuesto 2023. Siguiente, por favor. Ya en segundo debate. 

Hay proyectos como el de La plaza Ilamada Plaza Bicentenario que necesitan siempre estar 
analizadas, como ustedes yen, y les comento para que lo sepan, casi todos los que están ahI 
son Fiscalizadores del proyecto, ese proyecto tiene siete, ocho Fiscalizadores, 
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Fiscalizadores de Datos, Eléctrico, Arquitectonico, Fiscalizador de Fiscalizadores, asi es 
como está concebido ei proyecto, estaba el contratista, estaba ci Administrador de Ia obra, 
de esta manera vamos organizando cada uno de los diferentes proyectos de Ia ciudad para 
que salgan adelante en respeto a Ia Icy, en respeto a Ia ley, una infraestructura patrimonial, 
no puede ser tratada o diseñada a Ia ligera. Siguiente, por favor. 

Y luego reuniones siempre, Comunidad de Fiores con los requerimientos, siempre estamos 
conversando y atendiendo al territorio. Siguiente, por favor. 

El dIa viernes 4 de agosto, estuvimos en reunion con Ia Directora del MIES, en Ia cuai, 
fuimos organizando y coordinando, hay muchas cosas que hace ci Municipio y que hace ci 
MiES y ambas a veces se complementan y a veces hasta se cruzan y existen los inismos 
beneficiarios con recursos diferentes; entonces, esta coordinación Ia dialogamos. 

Hay un tema fundamental con el MIES y es que ci MIES tiene un convenio con ci 
Municipio, tiene convenios con GAD's cantonaies, en los cuaies podrIa entregar hasta ci 
80% de recursos para un proyccto y, extrañamente, ci Municipio de Riobamba no tienc sus 
convenios, no tienen; por lo tanto, porquc, teiier un convenio de estos significaba que esos 
proyectos sean auditados, controlados, por instituciones extemas del Municipio y, al 
parecer, 110 les interesaba mucho sus controles, pero a nosotros Si nos interesa que se 
controie todo y eso nos abre las puertas para varios proyectos en conjunto con ci MIES. 
Siguiente, por favor. 

Lunes 7 de agosto, participación en el momento cIvico, maraviilosa Ia participación dci 
nub que nos acompanó de ia Unidad Juan Montaivo, su oratoria fuc espectacular, opacó 
todas las demás. Siguiente, por favor. Dcspués de eso, inmediatamente reunioncs de 
trabajo, con los diferentes Directores. Siguiente, por favor. 

Luego, después de haber tenido ia Junta de Accionistas, continuamos en compañIa de Ia 
deiegada, Ia Conccjai Micaela Lerna, cstuvimos via Zoom en Ia sesión ordinaria dcl 
Directorio de EERSA, donde se presentaron los diferentes informes de gestión, dcbo 
señaiar quc Ia prcscntación, Ia conclusion, csto tcrminó en un voto de si debIa o no dcbIa 
pasar hacia Ia Junta de Accionistas ci conocimiento dc este informe y ci voto nuestro fuc de 
abstención y negativo por una razón, porque Ia rnoción presentada seIialabajuicios de valor 
y esa competencia no tiene Dircctorio, Dircctorio debIa dar por conocido y quc iucgo se 
pronuncie ia Junta de Accionistas; por io tanto, más aliá de que querernos que vaya un 
informe hacia ia Junta de Accionistas, era necesario saivar ci voto debido a que Ia nioción 
tenla estas expresiones que consideramos no eran correctas. Siguiente, por favor. 

La administración está conformada por Directores, Direcciones, pero también por mesas de 
trabajo de tenias especificos, uno de elios es Maguazo - Alao, y siemprc estamos en estas 
reunioncs en las cuales se van dcfinicndo las difcrcntcs cstrategias a seguir y las cuales 
dcbcn ser comunicadas a las difercntcs Comisiones. Siguicntc, por favor. Pongaic Ia 
anterior. 

Waiter Nez, Ia persona que ustedes le yen en primer piano, es quien gerenciará el proyecto 
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de Maguazo - Alao, quien está atento a cada uno de los detalles y que el momento en que 
ya esté nombrado será presentado y se acercará a las Comisiones. Es una persona con 
muchIsima experiencia en obras y contratación ptThlica. Siguiente, por favor. 

Tuvimos el dIa lunes, pedI que se acerquen los técnicos de Ordenamiento Territorial, 
particularmente, para dialogar y pedirles que se acerquen a las Juntas Parroquiales, ustedes 
yen ahI a tres técnicos más Efrain Yuquileina que está coordinando y que, no es que ha 
obligado a un color en las Juntas Parroquiales, se planteó una fachada y se planteó una 
propuesta, si ci Presidente de Ia Junta no desea, no desea nomás, no se hace, nada es 
obligado, todo es nosotros ponemos a disposición los recursos, las Juntas Parroquiales que 
decidan utilizarlo, lo utilizan, asI de sencillo. 

Y ahI están tres de los Técnicos, dos hablan solicitado vacación, otros dos ya estaban en 
territorio; por lo tanto, es simplemente coordinación y pedir que se pongan a disposición de 
los territorios que los necesitan. Siguiente, por favor. No es fácil el proceso de las oficinas 
técnicas parroquiales, no es soplar y hacer botellas. 

El dIa lunes 7 de agosto, tuvimos una reunion con Ia estimada Lourdes, Presidente del GAD 
de Calpi, Ia Liga Parroquial, quienes solicitan que se genere, ya que empecemos con los 
trabajos del estadio de Calpi, ya tienen el terreno, estãn los estudios y lo que yo le señalé, 
este es el aflo de los alcantarillados. 

Sin embargo, para Ia parroquia de Calpi, dentro del presupuesto que tiene Ia parroquia, 
cinco veces más alto de lo que ha recibido históricamente, cinco veces más, cinco, no una y 
media, no un poquito más, no un diez por ciento; cinco veces más, estimados Concejales; 
dentro de este presupuesto, son las parroquias rurales quienes finalmente deciden en qué se 
invierte y han decidido que Cien Mil dólares serán invertidos en el estadio. Llego Ia Liga 
parroquial y pidió que Ia totalidad sea invertida en el estadio; sin embargo, se les seflaló que 
en las socializaciones con las comunidades, las comunidades aceptaron Cien Mi! dólares, el 
resto que siga en las obras de las comunidades, esto es Participación Ciudadana, esto es 
poder de los territorios, no es que decide una autoridad, ni siquiera Ia Presidenta de Ia Junta, 
peor aiim el Alcalde, lo deciden los pobladores de Ia Junta parroquial. 

Esto hemos hecho y asI se están manejando las cosas y cuando estén fortalecidas las 
oficinas técnicas parroquiales, no solamente que decidirán de una u otra obra que antes ya 
fue planteada, sino que planificarán su territorio a mediano, corto y largo plazo y decidirán 
no solamente en recursos, sino en pensamiento y en vision hacia dónde va su parroquia 
dentro de algo coordinado con todo el territorio cantonal. Siguiente, por favor. 

Bueno, seguimos en este proyecto de convertir Riobamba en Ia Ciudad Americana del 
Deporte, tenemos, esto qué sign ifica, ya lo he sefialado varias veces, pero to voy a decir una 
vez más, es entrar dentro de una red de ciudades con las cuales conocemos los eventos que 
hay en el mundo y nos conocen en esos eventos y podemos generar sinergias para que 
luego puedan venir a Riobamba eventos deportivos, como por ejemplo, el Panamericano de 
BMX que ya lo tuvimos, ese es el planteamiento, es Ia básqueda de una certiiicación que 
está avalada por Ia UNESCO que, evidentemente, implica inversiones por parte de Ia 
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Municipalidad, pero que nos puede traer muchos recursos y era coordinar que esto suceda. 
Siguiente, por favor. Ya estamos como candidatos. 

El dIa martes 8 de agosto, el dIa de ayer, empezamos en Ia mañana, tempranito, con los 
Notarios, un dialogo con los Notarios para dos temas; el primero, entender porqué de los 
retrasos, Concejal Carlos Aulla, usted habia seflalado al respecto, el porqué de los retrasos 
en las transferencias de dominio, entre las cuales, preguntaba por qué se pide un 
documento, un levantamiento, el levantamiento del planimétrico y Ia explicación del 
Director de Ordenamiento Territorial, es sencilla, es sencilla. Con Ia falta del levantamiento 
planImetro juegan, juegan a trarisferir Ia propiedad, inclusive Ia misnia, el mismo predio, 
dos y hasta tres veces, las adjudicaciones que se han hecho en el area rural, ha habido 
adjudicaciones sobre el mismo predio dos y tres veces. 

Entonces, como tenemos un catastro terrible de Ia ciudad, un catastro predial, estarnos 
solicitando que cada vez que se haga una transferencia de dominio se entregue Ia 
planimetrIa con las coordenadas geo referenciadas, de esta manera varnos actualizando el 
catastro de Ia ciudad y, ojo, que esto sucede en otros cantones, lo extraflo es que, aqul en 
esta ciudad, no sucedia. Asi es que, qué espero con eso, Concejal Aulla, haberle respondido 
el porqué de estos nuevos, entre comillas, requerimientos. 

La otra parte es que ,Por qué los tiempos? Miren, encontramos muchisimas irregularidades 
en Rentas, que eran quienes haclan estas transferencias, esto ya lo he expllcado varias veces 
en este Concejo y estamos cambiando los procedimientos para tener control sobre el 
accionar de los funcioiiarios y los emprendimientos que solian tener; por lo tanto, esto 
requiere una pequei'ia demora, también el sisterna colapsó y, bueno, estanios ya 
prácticarnente igualados, más bien lo que hemos pedido es que se creen canales de 
cornunicación mas rápida y eficiente para que los señores Notarios, cada vez que descubran 
alguna coniplicación, puedan a través de estos canales WhatsApp y similares contarnos y 
podainos perfeccionar el sistema. Siguiente, por favor. 

Justamente, mientras teniamos esa reunion, entiendo que, no sé, parece que por una mala 
información, informaciones tergiversadas de alguna manera y generar malestar en los 
vecinos ,no? Se convocó en La Comisión de Servicios Municipales a los comerciantes del 
mercado Esperanza, con quienes tenemos una buena relación y dialogamos; asI es que, 
estuvieron en Ia Comisión de Servicios Municipales, en Ia cual, agradezco al señor 
Presidente Gab FalconI, que me recibió en Ia Comisión y me permitió dialogar con los 
comerciantes. 

Yo estoy seguro que los cornerciantes de La Esperanza, más allá, más allá de los mabos 
cornentarios que malos Funcionarios hacen buscando boicotear Ia administración, más allá 
de eso, van a descubrir cómo tienen buenos resultados y aumentan sus ventas y, cuando eso 
suceda, todos esos comentarios infundados que hacen algunas personas por fines politicos 
electorales del futuro, se iran desvaneciendo; asi que, contento, una de estas les voy a 
visitar y les vamos a tener muy organizaditos a los tres mercados que constituyen un gran 
sisterna de mercado de La Esperanza, el de las especies menores, el de las hierbas y el de 
herramientas y ropa; asI es que varnos bien con ellos. Siguiente, por favor. 
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El Concejal Wanderberg VillamarIn sale del salon siendo las 18H44. 

Apenas pudimos nos fuimos ya para Yaruqules, donde tuvimos otro dialogo; ahI, por si 
acaso, también vamos ya a poner Ia oficina, estamos a punto de registrar Ia Casa Municipal 
de Yaruqules, apenas esté registrado, entramos, echamos agua bendita, limpiamos Ia casa y 
construimos Ia oficina de Atención Ciudadana de lines de semanas, una promesa de 
campana que va a ser cumplida más rápido de lo que yo mismo esperaba; pero también 
hablamos sobre el Bulevar, hubieron rechazos a cómo fue el proceso de socialización 
previo, el parque que tiene que ser modificado porque no hay relación entre el bulevar y Ia 
plaza, el parque central. 

Tuve una conversación lindIsima con tin vecino que es historiador y que nos contaba 
muchas anécdotas de YaruquIes, yo, mi familia es de ahI, por lo tanto. fue muy agradable 
escuchar hablar de los antepasados. También hablamos de Ia reconstrucción de Ia piscina de 
Yaruqules y de CubijIes, dos elementos turIsticos que tienen que repotenciarse. Siguiente, 
por favor. 

Y tuvimos Ia presentación de Ia semana de Ia Ciencia, TecnologIa y Emprendimiento 
SECTEI — 2023 que es parte de una Ordenanza, para premiar, este tiene ya diez años, 2013, 
todavia no tengo claro quién firmó Ia Ordenanza, si fue Robalino o Salazar, los Alcaldes de 
aquella época 2013. Como todos sabemos, fue una época convulsionada ese año para 
Riobamba, pero quedo este fruto y este fruto hay que mejorarlo, hay que potenciarlo, 
todavia se da el reconocimiento de Los emprendimientos, pero no se da seguimiento para 
que se conviertan en productos, para que generen industria, para que generen empleo; asI es 
que, uno de estos dIas le presento a Ia Comisión respectiva, supongo que Legislacion, Ia 
propuesta de modificación de esta Ordenanza. Siguiente, por favor. 

Y luego, el martes después de este evento, estuvimos en Obras PiThlicas con los chicos de Ia 
UNACI-I de Arquitectura, quienes presentaron sus proyectos para Ia peatonización de Ia 
calle Veloz, que lo habIan trabajado desde antes y que, realmente, me dieron un vuelco; o 
sea, de verdad, fue como sacarme estos, no voy a decir encadenamientos, estos bloqueos 
que a veces le pone a uno La administración p(iblica y volver a ver el pensamiento libre que 
se da en Ia Academia; asI es que, se generarán procesos de diseflo, rediseño del parque La 
Libertad, del parque de Ia via de La Veloz e inclusive de los, como decla, de las piscinas de 
CubijIes y YaruquIes, espectacular, vamos a trabajar con los chicos. 

Si, gracias por el dato, fue el Alcalde Robalino quien en su momento aprobó La Ordenanza 
de Ia semana de Ia Ciencia y Ia TecnologIa, gracias, señor Secretario. Siguiente, por favor. 
Oigan, alguien me dijo y lo voy a decir a nivel de anécdota, antes hablan bailarinas, ahora 
están estudiantes de Ia UNACH en ese lugar, es Ia verdad. 

El dIa martes 8 de agosto, también tuvimos, en verdad, que hay muchos mensajes 
tergiversados, algunos malintencionados, otros que se van cruzando y siempre es bueno ir 
aclarando a La ciudadania. Tuvimos un reclamo fuerte, Concejal Edison Tene, yo lo debo 
reconocer, tuvo La valentla de poner las cosas a flote, tal como estaban dándose y, como les 
dije a los comerciantes y productores de ese dIa, cuando recién empezaban las Sesiones de 
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Concejo, yo no sabia con qué Concejales me iba a encontrar y decla, de pronto me voy a 
encontrar con Concejales que quieren cuotas en el Mercado, cuotas en Movilidad, que 
quieren hacer alguna cosa medio chueca y lo que me encontré y lo que me voy 
encontrando, todavIa el tienipo seguirá hablando, es con Concejales que están buscando que 
las cosas funcionen bien y esta reunion fue un ejemplo de ello. 

La pregunta final y que yo Ia debo decir como conclusiOn de esa reunion, fue preguntarles a 
las Asaciones si to que Liacen es comercialización de papas o de puestos y to que tiene que 
ser y lo que liegamos a Ia conclusion tanto de un tado como det otro lado, porque ahI 
estuvieron varios comerciantes es, que to que etlos se deben dedicar es a Ia 
comerciatización de papas. Pidieron algunas cosas, que se estandaricen Los envases, los 
sacos, que se controle de mejor manera todavia tos ingresos y salidas de los cam jones, todo 
lo cual, el dIa de hoy tuve reunion con el Gerente det EMMPA y fuimos dialogando. 

Sigo creyendo que se está haciendo un buen trabajo desde comercialización y, 
evidenternente, cuando se cortan privitegios, enseguida van a saltar; asi es que yo les pido, 
señores Concejales, que están en Ia Comisión y en el Directorio, que me ayuden 
transparentando cualquier anonialia que pueda haber, cualquier anomalla, sea inclusive de 
Ia administración, de tal manera que no demos chance a que se siga jugando con quienes 
son usuarios del mercado y que el mercado que debiendo ser una herramienta potente de 
desarrollo, se convirtió durante mucho tiempo en un botIn politico donde se entregaban 
puestos. Siguiente, por favor. 

Y el martes, ayer, coino les habia señatado, desde Las 07H30 hasta las I 1H30 tuvimos Ia 
reunion, tanto para el nuevo Plan de Movilidad, que el momento en que ya esté bien 
estructurado, lo presentaré para recibir todas Las sugerencias que hagan falta, no lo hago 
todavIa porque hay ciertos análisis que luego pueden ser utilizados como un mensaje 
tergiversado. Siguiente, por favor. 

Luego de eso tuvimos Ia sesión, que no está aqui, Ia sesión, La reunion también para el 
análisis de colectores, de colectores Orientales; y, para terminar, ustedes yen diferentes 
actividades de Las diferentes Direcciones, no son todas, son una parte, pero ahI se to 
presento. Siguiente, por favor. 

Recibimos, esto hay que contarlo, hay que contarto; ta Cooperativa Riobamba donó 
pinturas para el edificio municipal, donO pinturas para el cdificio municipal y esto nos 
generó una alerta interesante que tenernos que comprobar y, en guerra avisada no se mata 
gente, dice. 

Hay ciertas adquisiciones de materiales de ferreteria en esta Municipatidad que puede ser 
que hayan sido pasadas por las donaciones que se fueron recibiendo, estarnos muy atentos y 
les invito, señores Concejales de FiscalizaciOn y demás, a que revisemos este detalte, a que 
no sea solo La AlcaldIa Ia que tenga conocimiento, pero al parecer, al parecer, ciertos 
materiales, ciertos materiales donados, los hacIan pasar corno compras, compras de 
ferreterla que hasta donde tengo claro eran entregados a dos proveedores, el uno al esposo y 
el otro a Ia esposa; por favor, señores miembros de La Comisión de FiscalizaciOn, soliciten 

43 



gj 

información al respecto, encantado de Ia vida de entregarles esa información. 

Continie, por favor, termine Ia exposición. Bueno, yo no deseo continuar cornunicando 
verbalmente, por favor, termine el informe. Siga, por favor, siga por favor. 

Gracias, una vez presentado el informe, les solicito nos pongamos de pie y declaro un 
minuto de silencio en memoria de Fernando Villavicencio, un colega en Ia Asamblea, quien 
conoci, se sentahajunto a ml, paz en su tumba. 

El Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde, declara un minuto de silenclo. 

El Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; menciona: Pongo en su consideración ci informe. 

Los señores Concejales dicen, se da por conocido. 

Arq. John Vinueza Salinas, Aicaide; manifiesta: Tienen ustedes Ia palabra. si desean 
expresar algo respecto a Fernando Villavicenclo. Antes del siguiente punto del orden del 
dIa se da por conocido el informe. 

La politica tiene estas cosas, pero no deberian existir, no deberian suceder. De optamos, 
discutamos, confrontemos como tiene que ser, pero defendamos Ia vida. No siempre 
estuvimos de acuerdo, él es un Chimboracense de AlausI. tenla su forma de hacer poiltica, 
como cada uno de nosotros, como cada ciudadano que participa activamente en Ia vida 
p(iblica, espero que estos aires violentos se queden lejos de esta ciudad y haremos todo para 
que eso suceda y ahl si pido ci apoyo en memoria de Fernando y de otros politicos, ci 
apoyo de todos ustedes por una sociedad de paz. 

Paz en su tumba, un saludo en Ia eternidad, estimado Fernando. 

Siguiente punto del orden del dIa, señor Secretario. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo; lee: Señor Alcalde, 
corresponde tratar ci punto nimero: 

5.- Asuntos Varios. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; expresa: A su consideraciOn. Una vez que hemos 
concluido con ci tratamiento de todos los puntos del orden del dia, si, Concejal Rafael 
Quitio. 

Abg. Rafael Quitio; dice: Señor Alcalde, en primer lugar mi solidaridad y nuestra 
solidaridad a Ia familia de quien en vida fue ci señor Villavicencio, penosamente ,no? Son 
nuestros riesgos y nuestros retos. Si, señor Alcalde, después de haber escuchado su 
informe, pues, si, entendemos y sabemos ci trabajo va avanzando y, por supuesto, que con 
nuestros criterios, ci trabajo al territorio, quienes también ilegamos pues, señor Alcaide, sea 
acogida, 
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No es una denuncia, pero si es un malestar, señor Alcalde, voy a citar este punto por ci 
terna del dIa lunes 7 de agosto, en vista que estuve en Ia Coinisión de Planificación y 
Presupuesto, es nuestra responsabilidad como la Comisión acudir al lugar de los hechos, asi 
estaba en ci tema de nuestra convocatoria, bajé a solicitar un vehIculo, estaban cuatro 
vehIculos estacionados en el lugar, solicité y me decla que esos vehIculos no estaban para 
los Concejales. Bueno, y yo en son de brorna Ic dije, pero señor Alcalde dijo el carro que 
está, que se da y ahI está ci carro del Alcalde, pero dentro de eso nos demoramos como 25 
minutos; entró un chofer y dijo, pero si es que quieren les voy a dejar, les paso dejando. 

Entonces, señor Alcalde, hago un Ilamado, aqul los funcionarios y nosotros nos debemos a 
los ciudadanos, aqul no es que, si es que quieren, si asI trata a un Concejal. a un 
Funcionario, qué será a un ciudadano cornñn que viene a pedir Ia información, señor 
Alcaide; 110 son todos, pero debe haber funcionarios vagos, irresponsables, hay que ir 
controlando eso, señor Alcaide. 

Dentro de eso pues, Si, y algunos compañeros declan, mire que nosotros no pedimos 
vehIculos ni para salir ci fin de semana, mientras los funcionarios se han visto con 
vehiculos en los eventos; no es bien cierto, señor Alcalde, he estado en diferentes territorios 
fin de semana por Ia invitación de las Comunidades, pero no he querido incomodarle a Ia 
Municipalidad; dentro de eso plies, que se lo haga un Ilamado, ci trabajo extraoficiales, 
conozco que Ic han dicho, ah son Concejales nomás. Nosotros SO0S de carrera, a nosotros 
nadie nos mueve, no es que Ic muevan o no Ic muevan, aquI ganan un sueldo de los 
riobambeños y hay que trabajar conjuntamente y que se le respete, sea autoridad o sea 
ciudadano. 

Deiitro de eso pues, señor Alcalde, es importante tamblén decirle los trabajos que vamos 
articulando les seguiremos informando desde La ComisiOn que estamos trabajando; en si 
pues, las 127 obras, como siempre lo hemos mencionado, pues seguirá en camino, 
esperemos próxirna semana ingresar más información, más Ordenanzas para que se trate en 
ci Pleno dcl Concejo. 

Solo eso quiero decirie, señor Alcaide y aqul estamos para trabajar. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; expresa: Gracias Concejal Rafael Quitio. Estoy 
consternado con Ia noticia y por eso no puedo cornentar mucho, pero Ic digo que al inicio 
de Ia sesión comenté sobre ci tema, estamos tomando cartas en ci asunto, vamos a generar 
procesos de capacitación de trato al ciudadano. Hay mucha amabilidad de parte del equipo, 
pero en dos mu personas siempre puede haber alguien que no se comporte de Ia mejor 
manera; toda Ia disponibilidad, inclusive, en Ia forma cómo se asignan los vehiculos a los 
señores Funcionarios. 

Sin más temas a tratar, doy por clausurada la sesión, siendo las 19H07 con 16 segundos. 
Muchas gracias. 

Se clausura Ia sesiOn siendo Las 19HO7. 
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